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WA 0T, M A A, 5 AR,

Pl A=60°, B=382"43' 18" &3,

(B 1) /0 B MR BE BT T AR TN, i 4226
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(B 2) SAMGH"HB L6 83 44" K 42°56' 18", 83}
RibHPH=A.

2. TE. MR XAY, fihey s AY LRI

R R~ B, BHbih AX 4R BO, MREAET—B
W= 7% ABC. RIER 4,8 4,0 BHHNEE 0,
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PARFS, R o, e AT B A TN A B, fAmRK:
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. A f TS o BHARHS o K 1L, 1 G A
8 IEBL (sine) , &0 sin A
Bist sin ,4:% ........................ .
IL A fER b BRRHE o MLL, M LAy
W ‘BREL (cosine) , LI cos A
o cos A= .
0L A B o SHRHER b b, D A
W] 1IE V) (tangent) ,5L1F tan A.
3830 tan A*—— ......................... (3).
V. AfIEY), Rk, TEREIB, A0 4
415 ‘B0 (cotangent ), ‘IER] (secant ), ‘GREY

(cosecant) , % 5115 cot A, cec A, cosec A,

*A W W E AR MR
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A cot A= -g- ........................ 4).
gec A= % ........................ (5)
cosec A— ~a- ........................ (6).

HEE—: E,GH, ENSAERLEK.
HE: HitanAfktg 4%,
(M 1) a=3,b=4,c=5;%k L4AWEW, A%, ENS.

Ha:b:e=b:12: 13, P ERT

(M 2) A a,bcFH LBRIEHR, ﬁl’m,IEEU%.
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AABC, NAB'C', NAB'C' S8R MLl

BC_BC _B'C"
AB AB T ABTTTUTe

Bl sin A 0ffi, R—B—ET RN ME.

A6 TR i,

AR £ 6 1 % TR T AR SR I 9,

(M) dwsin d=3 K tan A=7 2559 4 f1, SOIEMAR

Frd

I,
5. I ARG I B TR, T,
TG — BSEA BR 0 B 00, R K 5

B
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- B8, %95 BC< 4575 BC',
8% BO<3% BC.
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AB 45
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7 sin BAC <asin BAC',
Brla A (AR K, IR 09 1E B IR Bl AL — T K,
X B AC>R; A0 ERMAN,

*. eos BAC>cos BAC'.

RS SRR MK BEME R 3 (EL BTG
BC BC
1 : . ZC’<ZLT"

. tan BAC<tan BAC,
Bt UL At 4R 18 ok, SRR IE BN REE i —[F138 A.
WL IEE, SRUIERIE, 3%, IoUIR(EIE, BT DR A
MR ER ), RV TRE 2, IEFBEK,
6, ¥k FAWMIETL, %, Y, ki, I
F, shFIR A AW = ARREL. -
EE— EHEYMAREL, KR RmEL, B

EE B B R,
Blhn 222+ 8v~5 BBIERE © &'J@& [ 2, Elﬁﬁ%ﬁ;%

e
X A fAEME, HME sin 4, cos 4, tan 4 SURBHIBTIS

1L, IR A R,
¢ wET: SAEEWIL,S HER R SHK.

7. FE-MEGEN. (FE=A% WH
W (1) RS . (27 (1) Mk
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AR = 7L £ e S ISR F, B SE Auihi B
T3k, (3) BERERT (2) Wi e, B 0 B2 R BE HE¥
UET .
BB =AU ER A TEMMTERIERARTRS,
(FD* wA=R ABC, BF

L A T R R4 T ,]”
. e
a=csinA=btan A, A_/”/*“:
b=ccos A=acot 4, ¢
=% _a _ b _ b |
enA cozsB sinB cosA

4 e=10, sin 4=2, BUK « ML,

R b=1003, tan 4=0.866, i EELR?

CERIBI 1) DSBS,

BC RERIwHNE . AR,
1% A SITH B 09ERAB RIKZ5 4 A0
iR £, e T L 45°, FRFE AC 69
B, BRER BC wollE . HEMHEIE
AR 45° TR 47 20, BOEE L BO MBI RTA S, M
BBl tan 47" 20' 4, FORE R BLA S IE Bl AC MOTIX,
RS BCHMIET.

CTHARBSYOMEERERAE
R ENER %GR
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48 AC=200 35, tan 47°20'=1.085,822}4 BC ti.
(EABI2) R MY, |
¥ ANABC th—THE: O, 5188 AL 5240 OD, IR
=4 ACD,1% CD=b sin A.
& 3218 CD Wy,
Eﬁ)ﬁﬁ’-}ﬁ?ﬁ=é—CDx AB
RS, REAKX:
Eﬁiﬁﬁ@ﬁﬁ'=—;—bcsin A

W TR (SRR < (RAMITER),

ZREAXEAE, mgﬁsm. WERARA S (1)
— SN = AR E RN SRR AR B, ()2
B—E, ZABHERRANKAOER. GDRAZEAN
R, BRRRK.

GEmp 8) EZARLRIMMEHN,

AB RIEZAHHI—&, SHEEPL

50,888 R
WEE  AB=24M
=240 gin AOM
= 2R sin 40M.
878

EAAY N —EB 2R sin 22° 30/,
ETAVN—8R 2Rsin18" &,
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L EEEA, M B BRSNS --NAK, SN
Vigh—. T WA B IR BRI E S AU 0g, = fk
R EMA. ~
HEHE OM thf , RV RISV, B84 Rk AB
t—REHEIAR,
8L ML SR, AR
RIERAMIETE, IEY), S,
A U R, B4, B (R A) MEHER,
BERHCENZ, :
HEE: —A%F o BRR, RN AR 90 -a
B cos a=sin (80°—a) :
cota=tan (80°—a) Pereereeriserenec(1).
cosec a=gec (90"—a)
K] sina=cos (90" —a)
tana=cot (80°—a) Jeserrireeennn(2),
sec a.=cosec (90°—a)
Bin  tan 30"=cot 60°,
gin 35° 20' =cos 54" 40’ %5,
(B} E 2z WA TE S MR, B o B
Ca B HEREBEARRE AN KA
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sin = cos 60", gin 45'=cos 2,
tan z=cot 30°, tan 15°=cot #,

gin bx=cos 7z, eot % =tan 5z.

72 8 —
1. EA=f ABC B4, C=90", AC=3, BO=4, R
24 0= . |
2. [Alk,0=90",b=2mn, c=m?+n?, R 4,B ~fHN=
mEY. ' ’
4 tanA=§-, AO-:--:—, ® BCHIR.

8 WAERERTEN A A:
sinA-—%, 7 cos A=5,.tanA=73=3- .

4 EJ 7 ABCD —i% CD ¢yhk2 B, LEBCHE
B R RE SRS

5. 4% 0[E, EMELLF A 095, SRR 2 sini;-',
BRI |

6. HA=ABSBOER 2V T 1, REASLHNE
HREE? ’

7. 4 LAOB E#— @ik OP LBHME—85 P, 5] 04,0B
#iR PM, PN. Rt

¢
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PM_sin AOP
PN sin BOP
8 HATHR=MY ABC HIER BC, & B HisITH
% BD,% LCBD tifk3.
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B/ XAY =45,

#—% AY LEEE—¥%5 B, Blihik
AX KRR BC, FIE ABC Rif 4%
BEMFE.

B
FmE

B
X
,ﬁ%
4
X

ACBBO={L,
ABu /T =T,
BO’ a 1
45° =20
Rk halyy RV e o
. AC « 1
=t ¢
COBR =B 3 3

sin 45" = cos 45" = _11=%=0.70’71'.

~2

tan 45° =cot 45°=g-1

 gec 45" =cosec 45 = 9 =1.4142%.
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10, 30° A 60° i =14k BL.

4 2
B/ XAV =60".
fEEE=f4F ABD, BC R,
vABﬁ&%kmﬂﬁ,
2, '\/3 ::..1_.
. S 40=

Bl sin eo°-3g§-o.seeo-cos 30",

cos 60° = %-- 0.5000==sin 30°.

tan 60°=a/3=1.7321=cot 30°.

cot 60° =:7.= :/_31-0 5774 =tan 30",

sec 60 =2 =cosec 30,

24/3

o 2
= = =1 1547 = .
eosec 60 vz Bl o 1.1547 =sec 80

HW—: SOWT BN RERIEM,

#HE: sin60° [f] sin 30° B9 {, B AR T6Y.

BALRIK 64 o B ML,

=i



BoB BHANSHEN 18

() RxXA91E.
cos 60"~ tan 45‘+% tan?* 80° 4-cos3* 30" —~gin 30",
1. 0° & 90° H=fMA K.
“
&4 XAY y—t AX EERH, this AY idk 4 468
ol AR EREIR] AX B, BREE £ BAC 818wk,

/)[(Y
p x

c

4 AY A2 B, B] AX g4 BC, #H8 BO 7518
BRI, A T B BRARAMB A, RIBE AB 1R B BRI
ACHSERAT.,

7 DA 28 A 2R A A 0 A, IR 6 5 6, TR MBI S A TE B
R MR, B R 1 8. SRR Ee, 5%
MR,

sin0' =0, cos0’=1, tan0°=0.

R 5 R0 A B ) B S A BT SR R S AR T4

T SRR,

cot 0'mco |

|5k - gec0'=1,  cosec0'=co,

* 1an230°, cos230° Jy £ (tan 80°)2, (cos 30°)2 4y & W i, % i IF i
AEAN ’
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D y
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4 c X

R AY RARR LEEGK R EWLK, 8RR 4B

|’AR AD AR, R BT LA B
sin9F =1, cos80°=0, tan80'=w ,
cot 90°=0, 8ec 90 =0, cosec 90" =1,

A LE AN ERPIGEEN AR T

E & ﬁ Oo 300 459 6 0’ 901
sin 0 —21’- —-—-—le ....,._'“/ jav 1
S5 1 1
€03 1 —5 :7?— . -5 0
tan 0 :/—%— 1 ~E o0

W AT AN S AE R RS R,
7B Z

1. 8278 (1+sin 45" +sin 80%) (1 —cos 45" +cos 60°) =’

2 FIEIXRMED BB,

tan60°—tan 30°
sin 60" —siun 46

.-
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BB BUNANSHER 15

3 RTHEBBAEANE sinz B, HR 2 09{H,
2 sin*z=sin .
1 RTRFBERR » 0fd:
(i) 2cos?x—38cos v+1=0.
(ii) 8tan?z—4~/3tanz+3=0.
5. YT ML HRAK v, y 6afl:
{sm (z+y) ——~/§,
cos (z—~1) '=?\/:‘7.-_.

i) {cos (4z—=8y) = 1, .
" tan (72 +6y) =
6. ﬁ*f@ﬂhhmﬁ6%:ﬁ%wﬁﬁl$@

va §'+321f=1’ y=uztan 80°; z,y (SR Z 7

CE kT o E RN BRI KT A B R 8 PR
AR &K



#® = E
EHERNRBERRYR

12, =ZAmNBEIAEBER. REsneTuNng
(115 = AT BEE LU, BR—%, BA SHEHORYK
9. RE RN L FARMR—, 4 RS TS 10 69 A
PIRE 1 R 107 S 1 e0fd . BB AR RER, 8%, E
Bl BRI 10' 09fF, BIABEFS ML, 24 FHREK
W A S KR, R WA RE R, R,
ER TR, L,

(B 1) 3k tan 84° 50" BIFA,

B P T1 E A 34 MR R L9 50 RO AT,
A R Ry M A 78 6959, X2 H— 17+ SATH LA R A MR
& o.

) 7i8%) tan 84’ 50' = 0.6959.

(B 2) 3R cos 43° 40 a4f.

Pe55 TO A 9 47 43 MM H AR, AL I8 40
RHE LB, A AR 7234,

Y cos 48° 40’ =0,7234.
TR TS 22k 8, S 3R 0 B R SEHY in46°20"

¢i

v
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(B13) Rsini18 32" #9ff,
B33 sin 18" 80'=0.8173,
sin 18° 40 = 0.3201.
TR A% 10, FERMBAYIESL 2 0.0028, 5EEuHY
(tabular difference). ‘
 BARGER EROETRE L ( AERENRE
HARRIE LB, BB IR I 2R 0K, BB VR 23 IE L BIIR R Igh ) ,
AR EE MARERH B RSAS,
SRA[EYHERZE 2, PBELHR ‘
10’ : 2'=0.0028 : z

2 2 45 0.00056. PBFH AR 0.0006.
B sin 18° 82'=0.8173+0.0006=0.3179.

FEE I E R LA SR 5 SR sin 18° 30, FIBE
FHR d F— i s8s 28, BRBRE HE P.P. hlth
28 5 F G % 2 9 — 50,8 5.6, MBERE. HAmT:

sin 18° 80' = 0.8173

®PP. N 2= B ] 8 Hke=28
", sin 18’ 32'=0.3179

(B 4) R cos 67° 28" #9fH.
008 67 %' =0.3854 |

3”--..-.-—8‘ 1 *%=27‘
cos 67° 23'=0.3846 :




18 = A A M

B U ACRR T I A T A BRI 2 L 460, B2 00, R U R

— 5, R,
(1 5) 3k tan63°16.5'.
4% tan 68°10 =1.977 |
6 seeee 8 ’ 4
0.5 -ees |7 =14

tan 63° 16.5'=1.986
(5] 6) sinz=0.4924, 3k 2.
Bl k60 ’H 29 RE0kIAT, B30 BUMELT, %
4924,
z=129" 30'.

BI7) & sin2=0.4572, 3k =.
I 980138 sin 2 B AORAE F  Bosh
sin 27° 10’ = 0.4566,
sin 27° 20" = 0.4592.
BiY & =R 0.0026.
fin B sin z—sin 27° 10’ =0.0008.
I 5 F MO I I B OB B .

Brid 10’ ; d'=0.0026 ; 0.0006.
d'=2.38.

ERWP) 27°10° k&,
r=27"12.8',

BB I DL P.P. bR, e HX T
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19

0.4572
0.4566 =gin 27° 19
6 F¥E=126.
B[ 2 e o
8
78:see oo F3Y
2 S o 8=27"12.8

(B 8) A cot 2z=0.5455, 3k =.

0.5455
0.5430=cot 61° 30’
25 . .
22 | 2onceneens &'
2| 8.eeennns 0.8
r=061°23.2'
(B3 RBTAZERR 2:
(i) #in28°82'=z. (ii)

(iii) tan48°16.2'=2. (iv)
(v) tan x=1.3363. (vi)

1E=37,

cos 47° 24' = .

sin =20.4912.

cos z= 0.3540.

13, ZAHEYMEEEE anrnmtui=n
BRI BY, e AR Rk AR ERFY . FEER
SHEBGES AN 1, AN REARBLS BENE
10, 1 i B3 i JE R, WHER ‘W B (tabular logarithm). B4R

J Lisin 4, Licos 4 %5,

-~

fk% L sin A=log sin 44-10.

(51) R Lsin 15° 24’ 36".
B ®i#39HF Lein 4§57



20 = f4 A M
] Lgin 15°24'  =9.42416
e P.P. 80".ccvennen 221 5

L sin 15° 24’ 86" =9,42443
(F)2) 3k log cot 75° 61 15"

log cot 75° 51 =9.40169 | —10
10" -eoene -818
B e —414

log cot 756° 51" 15" =9.40146 |—10
(B 8] 7 log tan £=10.08685, 3k .

‘@ 10.08685=Ltan

10.08673 =L tan 60° 41’
. 127
8] __7_._. ...................... oy
3|3 8"

w=50"41' 28"
(B 1) 3k Lsin63°23 42" J% L tan 48° 3232".

(B2 3k log cot 18°85' 10",

(B 3) MTAFRK 4:
Lsin A=9.84358,  Ltan 4=9.42128,
log tan 4=1.20078, log cos 4=1.47896.
(7 4) sk Lsin18°17' 12"
(R 5) 3k logsec 87" 42', L eosec 49° 26.6'.



B=% SAEEMRBEREIBER U

(F36) 4miH log 2=0.30103; log 3=0.47712,
%} # log sin 60",

' »(3573 TR

1-+log 75—log (13 % 8) -+ %Iog 10816~ 2 log sin 60",



%W OE
EAZ=ZHAFRERE

14, 2%, SARASARS fobau=a, met
SRR, U TS S MO A
IR S50 = £ 2 TRR BRI

T ey

15. A= AslE AamE R,

B A ABC, C B fs, WRRVE ARG 6

- R,

a=csin A=ccos 3= tun A=bcot B,

b=csin B=ccos A=atanB=acot A,

a b P
= E= L T= =z 2 2
einA cosB salB Va'+b®

HEEARRITBEA=AE.



BER EASAEMRE 23

16; EA=MIMMHE. wa=mmhE sz, H
SRTL 4l R A (B Ml B AR, R RmFZ.
BiUE A= A ek, B T a0 MAERTH .

K. SEPAR—RA.
B, mERER—S.
B=. mE—aRk—8A.
B, aERERNTE,
T AR,
PRESBAIB c (BB) R A (—8RHAH),
i B=90'—4, X B
b0 ¢=csin 4
k . b=mccos 4, Ha,b
(M 1) o=2000, 4=30°, BRAFEIA=FTE.
BT, BRNSENE, REREH OWERE,
(#2)  3RM: ’
c=40, a=20; b=125R, B=30";
a=150, B=60"; a=3, b=~/3.
(B a=400.5, 4=62" 35"
i B=90"—62" 35'=27" 25",
HHEIR b R K cot 4,
i cot A=0.5138.
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il

24

B by eot A=400.5x0.5188=207.8.

KK c 2R R oin 4,
3 sin A= 0.8877.
L om 2 =000 513
SHnHA:
log b=log o +log cot 4.
log 2 =2.60260

log cot 4 =71.71493
log b=2.81753

2.81744 =log 207.7

9
8] 4everainininc d
T Breeeererneenns 3

bm=207.74

e log em=Jog & —log sin 4.

log ¢ =2.60260

—log 8in 4=0.05174

log ¢=2.65434
2.85427 =1log 451.1

c=451.17
(M) NP TEERMBOME:
(@) e=2000, 4=18"24'.
(ii) @=128.3, B=50"36".
(i) a=135.62, b=200.



HHE EASABEE 2

B H =

L U T4BMER (C=90) SAH:
(i) ¢=1128, B=>54"48 24".
(ii) e=3457, b=3404.
(iil) «¢=298.8 R, A=87"19.
(iv) @=3.104, b=2.9657.
2. REASAVEMAED C BINENER, BTEER
it csin A cos 4, BT, '
8. AMZEMEMEZE, Ho lmt&, P 80°
. REPZHERLES PR,
4 A%, HARC BESAK, MREOHMEAD
o1 6 278
5 ENESERRE], R RS ﬂ,
R ER AR *¥F
6. {EMHEERFIKPSEK 0.047 89 5, IRRSRE LN
R, PSSR N SR R, U
BEA. .
1 HRASAHATATIRGIESHNER, 2ESHWH

2. REEMEA, SRIAWEASRT. JZIEﬁ Wi 5

BYRRTYIL, SR IB R X L.
8. a=1000 R, B=24"85'23", R b.

9, ¢=6953 1, b=4321 R, %k B.




s h =
BRE#HRNRE
17. QIR LikEE ek,

VO R 1 £ = AT MO R e, VT DL 170 BB Mo A TR
A%%%%ﬁ%&%ﬁﬁmz

@ﬂﬁ]’ﬁﬁn‘ﬁﬁﬁmjﬁm BHESR AR ] ‘R B &
BB T, i KIS &K P 0 AR M KPR
W KTARRD A0 £, MR RADERGT B (RLRE -
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¢ ”sin A
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BRETFRRATUZ AL,

(f 1) %9 sin A=cos 4 tan 4, cos A=sin 4 cot 4.
(R 2) BT sin dsec Acot A=1.
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23. B—FHMRE.

(sin A)%+ (cos 4)3=1,



BAE FM-A=ZARBMEWMGHREK 25

BEFRBAEEBRAMNER, BB RAT RE,F
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(A2 BUS cos®d—gin® A BWIEB 2cos® A—-1 % 1
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(F3) Hsin A 32 sin* A+cost 4.
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cosec?a —cot?a =sgecla~-tanla,
)] 1 +cotta—co 2o =1-tanu—tana T,
BEERXNIR SR 1, Bk,

l1—sec 4+tan 4_sec A+tan 4—1
(B 4 T+secA—tan 4 * ecA+tanA+1’yk&
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cos? a—~sin303 =cos?B —sinu.
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cot? 4—cos® A=cot? 4 cos? 4.
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tan(0—50°)=—cot 6 tan(90°4-0) = —cot ¢
(B 2) P9I tan (45°+a) tan (45°—a) =1,

38. HAMI= AR
MENLH, &% LAOP=6. H P 5| OA HIZR1T4R PP' R
B BZEiA P, B L AOP' 55 180" — 6 &1 AOP Fm%i A3, 4%
P, P BIEE AA' gy%s PM, P'M.

B M P =MP, OM'=—OM.
B T

P 7

. O&A

B’ L
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[/ sin(180°~9)= sin@
cos(180'—§) = —cos 0
tan(160°—9) = —tan §

crsnennsennes (10).

cot(180°~g) =’—cot g

(F1) mo: sin120°="!2§, c,,,120°=;_._;_,-

¢in135=-1_, cos 185'= -:/1.5.

2

(F12) k150 = MiE gL, |
(B3 3)  Fii%e sk ein125°48',cos148°16' K log sin 140'37',
(4 BTHEHHAR:

sin(i80'+ ) = —sin 9

cos(180'+8) = —cos 8

tan(180°+4)= tanf
(EB) 3k 225°, 2407, 210°, 270" ¢4 = M L,
CE6) R 90 —6 2 90°+0 Hyhh 4, SEI A S

FE ST IR 1 T 4R,

B & AN
1 SRETHOAESR:
(i) #in (270°—6)=—cos B, cos (270°—0)= —sin 6.
(i) in (270°+0)= —cos &, tan (270°+0)= —cot 6.



58 = f5 AW

2. R 3307, 750°, 1080°, — 210", — 300", — 815" ¢y E3%,
B, I,
3. REAMM:
(i) sec (—780") tan 1290".

- (Gi) 8in 150° cosec ( —45°)
cos 225° tan 185°

4 4nsin 40°=0.64, R tan 140° pufd,
5. 4 tan 238"=-%, % sin 288° % cos 122° # .

6. cot 0=-§-, PHHE sin 6, cos 8, e0c O Wi HH? B
180°>6>0".
7. Ftan A=2~/3, kK cos 4.
8. #sin (4—40")=sin (4+80°), R 4. & A RER
. '
8. MR ein®(44-45") 46in?(4—45°) =1.
10. B B FHIER:
(i) tan(180°+ A)sin(90"+ 4)
+cos(180°— A)cot(180°— A).
(ii) sin 90°4+tan?(180°— o) —cosec?(9V —a).

ity R(180'+6)tant 180"~ 6) _sin(270°= fsec’d,
' cos(270°4-8) S (001 9)

11, 4rsec A=2, g sin A & tan 4.
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12. R a, B Wifii:
sin (a+ﬁ)=l’2§, ton (2a+3 8) = —1.

BIRE a, B AR AR 90" BIIE£. _
13 48 0" ) 360° ErPRIAKIE 2 cos O—1 BB E . R
6 easiE. -

14 # asin0=b, coos O=d, B 3+ 5=1.

16. #¢ asin 0+bcos O=c, bsin 0 —a cos 0=d, % 0.

16. #t tan O+cot O=p, tan 6 —cot O=¢, 3% 0. |

@



® N E

SHMBENSAE R -
39, FMRINIELEGRTE. -
o, BBRIEENTA.

sin(a+8) =sin a cos B+cos a sin 3
cos{a+B) =cos a cos B—sin a sin B}

ok XOY 44, B # YOZ f J5BE XOZ i a+B.

L@k L X0Z<I0. f2 OZ LIX—u); P. 4 P B8] OX,
OY 4@ PM, PN. it N 8] 0X, PM 9% NB, NC.
g, AOCPN= /BON=a. -

% OP mEMBLY,
B sin(a!-B)=MP=MC+CP=BN+CP. -



BAR “AMBEM=AENR o

Wi BN=0ONsin a=cos B8sin a,
CP=PN cos a=sin B cos a.

o 3v gin (a+B)=sin a cos B+cos a sin B.

X cos (a+8)=0M=0B—-MB=0B~CN.

i/ OB=0ONcosa=cos Bcosa,
C'N-——-Pstn a=gin B3 sin a.

Er cos (a+B) =cos a cos 8—sin asin 8.

M) A, BV MY 90 BIES. B cos 4 =52, cos B

=20, BB sin (4-+B) W,

40. Wi EMEL R,

sin(a— ) =sin a cos 8—cos asin B) * *
cos(a—B)=-cosacoé,3+sinasin,3}...."(12)'

B %e>8, LX0Y Ba, LYOZR B W OZ ¥ 0X,
OY #yvh B B5IE LXOZ B a—B. FIRGRERIER.

W sin (a—fB)=MP=MC~PC=BN—PC.

7] BXN=0ONsin a=cos 8sin a,

PC w= PN cos am=sin S cos a.
BEL.  sin{a—B)=sin a cos B—cos asin B.

F# cos(a—RB) =cos a cos B+sinasinB.



69 =aA AP

Y
N 4
a/z
P
£
o 3 o X

(M1 KBBTEHARX (i—ii):
(i) sin(a+RB)sin{a—B)=sin? a—sin? 3.

(ii) - cos(a+ B cos(a~B) =cos’a—sin* 8.

(i) 93 sin 16"~ 9 V2 cos i,
cosw-:@%:@-sin 5
tan 18° =2~ ~/G=cot %, )
tan 15’ =24 ~/8=cot 1¥.
(fv) 7888 oos G+sin =D gin (45'+0) ‘
=~/T cos (45"~ 8).
(v) %R cos —sin 0=~/ gin (45— 0)
| = /% cos (45" +6).

{vi) tanazttan B,::;l"(a:l:/g)

' Eﬁ—': E*ﬁ&ﬁﬁﬁﬁ%%m*; a, B; a+131 ﬂ.—'ﬁ
AR A 00" BTE £ . — R AR K.
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ORI 23 Wi & B B A BE ok A R 90° WO TE 45 6 R0 38
® sin (A4 B) a4 R ERET
HET: fhmEmds -8R 8 RUBHLME
%,

41, R ARIMIED,

tanattanB8 ... (13).

tan(a+B) =1 o B

sin(a+/8) _ sinacosB+cosd sin B
B tan(atf)= =cos(a+8) T CosacosB—sinasng -

i cos acos B B ERABRISTFIHE,
9 e tan (a+8) =m——%t-%££§.
%, 18 ;m(a—3)=fﬂi% ......... - (14).
EWA ENREED
(M1) BATEHAR:
@) tan(a5e)=pElonE,
cot a cot BF1L

(ii) cot (ﬂyiﬁ) oot Bxcota

(M 2) & EEAAKXER tan 15" % tan 75° 844,
(B 3) #RIEtan A+tan (45°— A) +tan 4 tan (45°— 4)

(143 8



’

=B A M

TED i S AL AT S iy 2 9

M N

‘@ £XOY=a, LYOZ=8.

NQ HP
MP NQ+HP ONTON

A tan (a+B8) =55~ "o =—gir—

{8

42.

ON
NQ HP NQ HP NQ HP
ON_ON ON ON ON ON
TON- QT HQ T NG HQ
oN ON ~TONNQ

bzz-j?r—tan a, H AONQ>/\PHQ,

HP_QP_ HQ QP

o8 0g ‘e B R ju=pg=ten 8.

tanla+B) = {Z o

i AM=AEE.

AR (11) & (18) b, B B=a.
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cos 2 a.=cos’a—sin’a

'7}{3& sin 2 a=2 sin o cos a.z

=1-2sin’a

=2cos’a—1 S

Rtana
ﬂ tanga,:._*....
l—tan’a

(£ sina=2 sin%cos—;—,

cos a=1—2 sin’>—- =2 cos’———l &,
(R ﬁ%%TEWM}S&.
() (sin-g-:!:coa—g-)2=1:!:sin .

(11) l4+cos b= 2cos%, 1—cosf= 2sm"’g

(iii) tan (45°+a)—tan (45°—a)=2tan 2 a.
(FB2) BRZAFBR 2?—22cot A-1=0a91R. B
HE BRI R IR R, ‘
A f = A R o A AR O
Rk LX0Y=2 o (1ER ISR BLERE).




88 B A M

(t

sin2 a=1F MP QMP _ ‘)MP OMP AP
OP 20P AB 4P 4B
=2sinacosa,

cos2 a0 _20Y_20M_20M.AB
OPT20P" 4B~ 4AB*

(AN BM)(AM+BM\ AM*=BI*
ARB? “AB?

2-(58) -(Gn)

=cos? a—sin® a &,
oMP - 2MP
JMP QMP _ A/l[ AM

tan2 o= n=0955" 304 A8
AU AM

(i) __ ) _40)

“{_0B [_MB-AM i
AM AM-AM AL
2t
g tana

43. FAM=ARE
VRS P l—cosa
1R, 8 smga—i‘/**rf
co,_fl_a= i~/!ﬁ.‘£ﬁ£ eererenrenene(16).

l—cosa

i tan—a :!:~/ 1 cosa
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PRBERITE M7 - B0 TS,

(M1) BATHEHFEX:

. 1—cos A_ sind
(i) tan——-A gin 4 1+cos A’

(i) sin22° so'=%~/2—«/2’.
(iii) cos 22°80'= %«/2 +V2.
(iv) tan22°80'=n/Z-1.

(M2) —#R ¢ WEASY. REBES & PE,
M3 HABARER 15 K 6 WER REAE

(B4 E+-aRn—anY 5;“ 2R w@oZ (B
R ZHHEESE).

4. SHEANSHEN,
gin 8A=gin (2A+ 4)=gin24 cos A+cos24ein 4
=2s5in A cos? A+ (1—2sin® 4) sin 4
=2gin A (1—gin? 4)+(1—2sin? A)sin 4
w2 gin 4 —2gin® 4 +ein 4 —2gin® 4.



18!

68 B A M

s5in3A=3s8in A—4sin®* A
E]ﬁ c033A=4 cosaA—s COSA ............... (18).

Btan A—tan® A

(1) R0 sin® A= (3sin 4—sin 8 4)
p;d cos‘A=—i—(3 cog A+cos 8 4).

(B2 HAR () & 1) %
gin (A-+ B+C), cos (A+B+C) k& tan (4-+B+0).
EBERERENAR (18).
(3 =% A+B+C=180, 8% o
(i) ts.an A+tan B4-tan O =tan A tan B tan C.

. B, C Cc, A A
— —— — — t —_— r—
(ii) tan 5 tan 5 +tan ) tén 2 +tan 5 tan 7

NMUMR— B,
(M4 #F A=18 B sin 24 =cos 8A.F| Fj & H;

BB sin18="58=1 (o 18o=~/fc>“1?i:/§

Vs

(8 56) &RTein 36‘=%~/]_0—:-—2\—/§
X 008 86" =-(~/B+1). |
(M6 REERARS—EBVI0-2J5 MR 2
S 4.
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B HE Lt

-

1 sind=12, cos B=%. 3R cos(4+B), sin (4—B)
Il .
 BUTENOSESR(2—14): _
2. sin(a+B)+cos(a—B)=(sina-+cos a)sin B+cosB).
3 gin(a—B) , sin(B—7y) +sin(y—a.) =0,
" sinasinB sinfBsiny sinysina
4 leosao +:./2§sin 40° =sin 70",
_sin (B+a),
5. cotaztcot ’8,_sin wsin B
8. o865 +cos 55" +cos 175°=0.
7. cos? a-tcos? (120°+a) +4cos?(120°—a) ==-g-.
28in A—sin24 _, ;4. -
8 SemATemzd N3
. 2tan A
9. sin24 Tt 4"
' 1—tan® 4
1. sin (a+45) sin (a—45") = 22322,
12. tan (45°—A) +-tan (45°+ A4) =2 sec 24.
sin 34 , cos 8B
13. o A +—c—0—S—B~—4 cos (A4 B) cos (A= B).
14, cot 44 =1-8cos® A-+8cos 4.



i A M

16, 45 o ey WEHA R (BT
B, At FR 6, FORE LRI AT

70

{

¢ cos 8
ﬁ2sin"ir0n§'

16 A4BC ;3\]{'{20 5l AB thamin, 33
RERTEEBI AB, LB, L0 FtlisK (}ﬁﬁs‘ﬁkiﬁﬁ&)
. Ea—EE LEELN B L
Ay, BT BB AR, R AR a8 R 2 ! ?ﬂ:—\—
A6 FEGE Al———=>0
18. sin An%,}k sin%A, cos—;;A, tan—_}l.

/s 0°<4<90". .
19, 3BE b RBENB o (SUREER—ATEE) 8
—h, B R e LT, BUPTRNAT SES. R
.
20. 4 tan A+tan (45°+ 4)+tan 4 tan (45" A) §5 4k,
21 SEH FEMESR:
(i) seec Azttan A=tan(45°:|:%)‘

Gi) 8 sin‘—g- =cos 20 —4 cos O+3.

*RBENNALBALGR TR AIBNGLEBRE R
A,
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tan%A + tani‘i—

(iii) =%cos 4

tan —2-A - tan—2— '

22 R RFIBR 27cos2a~Trcosat+2=0
A soc (46°+a), sec (46°—a).
28, 35 OD Wil AM—W P AL P BB T MARTS.
RBIE P MEE m KB NMAY 50 FEEENES
UaLICLERIFERN 53

45. TETRERTEHIRIR.

e (11) k (12) WiTmddes,

He 2 is.f'na. cos Bmein(a+B)+sina—B)
2 cosa sin ﬁ—ﬁn@iﬁ)"ﬁﬂ (@—8)
8 coc a cos 8= cos(a-+B)+aos@—BY

8 sina sin B=cos (a—B)—cos (o +H)

~+(19).

(M1) KR
(i) 2cos 50" sin 80°= sin 80" ~sin 20°.
@ii) 2cos (45'—11) cos (45°+A) =cos 24.
(8 2) 3R cos105 cos 225°—sin 105" sin 225° FI 1.



E A AN

40, TfHIEREECRRILIINI Bk,
ERNAK, 8 a+B=4, a—fB=B,

;Y

1 Y |
a=1(4+B), B=1(4-B).

sin A+sin B=2gin$(A+B) cos } (A—B)
sin A—sin B=2cos} /A-+B) sin}(A~B)
cos A+cosB=2cos$(A+B)cos}(A~-B
cosF—-cos A=2sin4(A+B)sin}(A~B)

Ch 1)
(1)
(ii)

(i)

fiv)
S

B3]
(A 3)
1 S
o

.+ (20).

] )
sin 80" —sin 40°=sin 20°.
cos (60°~a) —cos (60°+a)=a/Bgin a.

sin A —gin B_tan} (A—B)
sin A--sin B tan § (4+B)

sin 4d+rind4A+sin74
cos 44008 4d +cosTd

cos (a.+,3+y).+cos a--00s B +a08y
-4 009-%~(B+7)cos-15(7+a) 605—%(@-{-_,3).
1 co8 B+eo8 3z-+cos 5zcos Tz ﬁfﬁﬁ(ﬁ[é}{ﬁ
4% cos A —cos B cos U +ain B sim O #~JH5 08

=tan 44.

bk K
sin A gin 24 4-sin 24 sin F 4 +sin 34 sin 1011.
gin 4 cos 24 +48in 24 cos 54 +sin3Acos10A4
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2 &8 A

1

)]
(ii)
(iii)
(iv)
(v)

(vi)

sin (45°—A) sin (46°+ 4) é—i—cos 24.

sin (60°+A) —sin (60°— A) =gin A.

sin 24 cos A-+cos 44 sin A =sin 34 cos 24.
sin 50°+sin 16‘— cos 20°=0,

gin A+4+28in 34 +sin 54 _8in34
sin34+z8indA+sin T4 sin 54

sin 2 +sin 22 +8in Pz +sin 4w—tan B ».
€os T -+co8 L& +4cos 3z +-cosdz 2

2. #in10"+sin 20°—sin 30°, BRIL B STEIR.
3 sifHE:

)
(i)

(iii)

sin 4 sin (2B+4)—sin Bein (244 B).
sin 34 +sin 24 ‘
oot 3.4 —cos

m+n
cos 0 —cos—-q;t—-a

gin 6 +sh1-12£—“0

4 Btﬁ'

)

sin A+sin B+4sin C —sin (A+ B+C)
A+B . A+C . B4+0O

=4 gin- 2 sstm————2 ~.
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il

i A M

(ii) sin (B—C)+sin (C—A4) +sin (4~ B)
-4 sin%(B ~0)sin1(4—~B) sin.;.(A -0)=0.
5. % A4 B4+C=180", 8R%:

gin 4 +sin B4sin C=4 cos%—cos‘%cos%n

X5 sin 24 +sin 2B+sin 2C B 4, B, C WEMNY
iR, '
6.
(i) cos A+cos (12004 4) 4-cos (240°+ A)=0.
(ii) sinasin 8+sin (a—120°) sin (8 —-120")
+-gin (@ —240°) sin (8 — 240" =-~g—cos (a—8;.

i cos (a;+2y)-|-2 005(x+y)+cos mmﬁ'ﬁ:.

8 #ssin(B+0~4), sin(0+4-~B), siu(d+B8-~0)
SEREN. B |
~ tand, tan B, ten 0 2SR HXK.
8. Rlogooths. )
i:] log (sin 50° ~sin 40°) =1.09081,
log (sin B0"+sin 40°) = 0.148386.
10. 2,y HRE—RBAEH, H 24+y=60". R tap 2
+ tan y o9 il EORTESLIFIR =, y MR 40




]
# A

&

=
A R
E23

=AM ARENH R

4. PR

| SABEA ABC. RIS A, B, C Blba=f,&
u, b, cRIBAH=AEE I8 A, B, C WA FESBER:

A+B+C=180" w

A B, C_
3t teT

sin A=sin (B+C)
cos A= —cos (.B—{-‘C) >
sin$ A=cos% (B+C)

e0°

cosi A=sin 1 (B+C)
tan} A=cot } (B+C)

------------------------

cotl A=tan} (B+C)/
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(1

i A M

2 & A

EATY ABC wH T o8 BRFR, S8z (1-11):

1

X

2.

10.

11
12.

sin 2 (A+B)= —sin 20, cos 8 (A+ B)= —cos 3C
. 3 3
sm;(A+B)=-cos?0. ‘
cos A cos B4cos C=sin £ sin B.

gin A+sin B4sinC=4 cos%cos%—cos%—-

sin A +gin B=sin C =4 sin%sin—lzicos%--

cos A+cos BtecosC=1=4 sin%sin%sin%—-

#in 24 +sin 2B 4-8in 20 =4 sin 4 5sin BsinC.
cos 2A+cos 2B4-cos 20 +1m —4 cos 4 cos B eon 0.
sin? A =gin? B+sin?C —2gin Bsin C cos 4.

A B c A B. O
2°" 2 - 27 = ——
cos 3 4 cos 3 cos o) 2005—02 os—e:2 1n2

A B ¢ A B O
cot?+cot—:2— +cot-2— =2 cot?pot—i—cot—i—-

eos A+cos B4cos C>1.
A, BHEDEE2,8. %R0,
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48. IETLERE.

a b LS s (22).

sinA sinB sinC

B 40 sl I CD.

F 5 A0, R LD=A,
# A>90°, R £D=180"—A.
B gin D=gin A.
n BC =CDsin D.
#EY B RN EELE,
5 2R-si:A'

s b o
R 2le&linB R'2R=“(-:;ina.
a _ b _ c _
sinA sinB sinC R _
HB—: ABCEREASAR,PmO=90, MER
BeinC=1, »

: ¢ o lina
B gin0 1 2R.
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ﬁklﬁﬁﬁﬁiﬁ&ﬁﬁﬁj._
UTHARNE C BE AR ER.
() a=2Rsin A, b=2RsinB, c=2RsinC

_bsinA_csind ,
& 9= einB sinC &

R BEARASCTF RS, NP, 7
HmX RPage R D, bBB ¢, c MR o, MHKIRHR),
UTHEARSMEIRER. '

(1) kEm:

) 2sin A+3sip B_sinC
244+3b ¢

(ii) @cos A+bcos B=ccos (4—B).
(iii) @ cos A+bcos B+4ccos C=4Rsin Asin B sinC.
(B2) SAB=ANLR1:2: 3 R=48ML.

49. F—-aRikER.

a=bcosC+c cos B

B=CCOS At-aCO8CHrmnrremsenanani.(28).
c=acos B+bcos A _
* ¢=2Rsin A=2R gin (B+0C),
= 2R (sin B cos,C +cos BsinC)
=2Rsin B cos C+2R cos Bsin 0
wccos B+beos C.
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b =KX R BRI
(M) sk&En:
(i) a+dte=(b+e)cos A+ (c+a)cos B
+(a+b)cos C.

(ii) a (cos C—~cos B)=2 (b—¢) cosz.‘%...

50 i R

a’=b>+ct=2bccos A
b7 =2+ a’—2ca cos BY wesrseriersensennns(24),
2= a4 b?*—Rab cos C '
AR (23) 98—, B, BERAMBAER o, —b,
~c, &AM, ’ '

Cm a3~ b2 — 2= ~2bc cos A.
a*=b*+¢*~2bc cos A.
if&ﬁﬂﬁ'jf’lﬁ*ﬁ'
b +c*—a’

- R cos A= e

e 2 —
c_“’_’_r_zgc;__b_ evervassenensnsoneonsns(26).

_a'+b*-c
cos C=" %b

cos B=



80 ' =8 AN

(B1) b=12 R, c=9 R, A=120". X3+ a.

(B2 8122 & 0.75, Wik AR 30" sURH{d
—BPNBUE L.

(f3) AABC v £C=60",

B®E a?+b2=c%+abd.

(M4) a?=b2+betc? R LA.
(5] =2, ~6 k3+1 aézﬁ;;g,gx;jzmagﬁ
iy R :

Sl gl =g,

ath_cost (A=B)y o0
c siniC & (26)-

a—b_sin} (A—B)ps ... .ounenna...
). ¢ cosiC - @0).

a+b_2R (sin A+sin B) _sin A +sin B
¢ 2R sin C sin ¢

Fn

=2sinﬁ(A+B)cos§(A-—.B)=cos}(A—B).
. 2s8in3Cecos$C - sin}C

a—b_sing (A—B).
¢ cos§ C

Y

a—b_ cos B—cos A

() eRa o 1+cs C
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52. TR,
a—b_tan} (A-B)
atb tan%(A+B)% (2.

a—b_sinAd~sin B_2cos % (A+ B)sin} (A~ B)
a+b sin A+sin B 251n§(A+B)cos,(A B)

tani (A—B),
tang (A+B)

(k) tan} (A~ B)==

53. 41 E’\]IE?I‘E%?EZB(IEQ.
ARk (16) & (25),
2‘sin2f%-=1—cos A
_l_b’-i-c’—-a’
2be

N (b—c)?

2be

(a4+b—0) (a=b+c)
2be

U s R RABEA—R(ERA),
! @4b+o=2s,
g+b=c=ag+bto—20:=23— Q=2 (s—c), _
a—b4c=2 (s—b).
EEMBERRE LEXP,
By n’—é=4 (a=b)(2=2),

cot }C & wereneenn(29).
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= A AN

A_ JG=b) G=c
- sinﬁ__:\/(s c) (8—a)s.........eee (30).
2 ca
inE = /(6= s=b)
sm'z ab

e, 13
cos———=~/s(s a)} .

B_ /s(s—b) vessnersesneen renenn(31).

COSTEN Tea
£ [s(s—c)
COSE— ab

A - (s—b) (s—c)

Bz tan—§ s(s—a)
B_ [(s—c) (s=a)\..........(32).
tany s(s—b) (32)
c a (s—h)

C_ [(s—a
taza—f-—J s(c—c) )
(1) #XFm:
() e cosz-l-;- +b cos,zi;—=s. ‘
(i) (s—a) ta,ni;—= (8=b) tzmg——-- (8=¢) tang—-
(B 2) =B/ BT7:8:13 REKXA.
CH3) ab, « B RB,
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=

A, C
}k ﬁ tan—z—tan—2—

(M4 2wk (28) R (24), REEAREN (RSN
).
54. =MIRIIE .

U S R AT,
H S=ibcsin A=%casinB=%}absinC--+ (83).
& . Sz\/s_(s—-a)(s—-b) (‘—c) ............... (34),

1.
3

B AABC R OD SR,

i §=14B.0D.

fi . CD=bsin 4, 5 CD=bsin (180°—4).

5301 S= é—bcsin A. [F—EsTHAEMN=]

5} = S=-—;-oa gin B==-1-2-ab gin C.

= 8= %bc gin 4= %bc 2 sin-‘-;—cos%—o

AAR (30) & (31) RA,

MR S=~aG=a)(-b)(—0).
BEARNH# Hero 2458,




84 o=z f A M

(1) =888 172k, 243, 35 & REABWEM.
(B2 SABRMBA—ETRIERNK AR A
WREERBRA? [5—48 § 7 1A = 2 ]

Se= a?sin Bsin C

_ (4 MAENREYEAKSd . heyRkAaR 6. kit
E}ﬁﬁ—‘}d d'sin 6. A

(M5 B0 sind=2vs (=) s=5)(1=0).

cot 4 - cot B - cot O .
Picd—al E4ui~07 240262

(7)) AABC R LA B3-S0mASanXnR
5D,

2be cosé-

2
ﬁ& AD= b+0 ¢ )
(M8 AABC R A, B,C fEAHRERLm,N,

coai4— CoS— CO8—-
2 2 2

'wj al+m+'ﬂ

55. ZMRAUIE, FEYIEM4PR.
PO PR B, HOEFEER S, R

_L.o1.1
—a+b+c
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J:0] r=%=~/(s—a)(s——b)Fs—c).__....__'__(35).

B =S =~/8(3_5)(‘“°) 8 cerrerenener (36).

s—a s—a
s pm g e=S g o= mEARGY,
BN PG LAy . Sk |,
» =D = AD tan%—-*—‘-' (s—a) tan%‘

' OD = AD' A _ A
y, 4 ' =0D"=AD tanz atan7-

BRAZA (32), F%H,

(ML AREFES R, K |
b ¢ _abc (37).

e Y L

R= a == = =
‘ 2sinA 2sinB 28inC A4S v
(B2 =@B 35 & 6 =k, oRAME KM
EY |
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BEE-—O
1 :,gEAABaqn,a-gsm(A+B)=§,cos(A-»o)=§,,’z
A, B, C.
A=A ABC s 18 (2-9):

2. sin A-+sin B>sinC.

& #Fsin® A-+sin? B=sin? O, jijj C =90°.

4 asin (B—C)+bsin (C—A)+4csin (4 B)=0.
5

2_
beos A—a cos ng.,c_.“j.

aginC
6. m=t3n A-
gy 8in (A—B)_a’-b

sin (A+B) &

g ¢0s A+cos B+cos C=a”+b2+c2.
a b ¢ 2 abe

9. atbte cot‘-fi—cotﬁ .

a+b=c 2 2
10. SABSHULE S 415 RAERB 6 R, Rz
Bk,
C—-4A

11. #£2b=a+¢, KT 25in!;—=cos—2-——.

12 ¥ A=20, KRB o*=bc+c>
13 %cosA scos B=b:u, i@ ABC BEXREBEAZA
%;ﬁ%;@%&iﬁﬁ.
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4 HM E-WBI T, BRI, SRBRLNE
RS T A M IER 1

15, HHAEN:#aw ABOD. % LCAD=u, L BAC=S,
ZABD=vy,

“ein (a+B+7)




# + #=
HBE=ZABREE
56. wa=mmamEs, A FENEERTY.
C[E—4 §14 & § 16 BH]
B—. oAk TAEENOS,
B, azBRiskmA.,
B, B RIE—HA,
B, =58,

57. —RIEW. (8—48 § 10 28]

BREmER SR e, B, C.
RUsRsn# 2 5 4, b, e.

%* A-180"-—(B+O)-u---lonnrnaua-.(l)_
REIEZEL
osin B . asinC
b=md B ma
log b=log a+log sin B~log sin d«sseeeen (2).

B logc=log a+log sin C ~log sin 4---------(3).
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(1) 0=142.46, B=4T"35', C=61'43". A=,
TR Balak—EE, TUSEILHE P,
(B 2) A=324T, B=44°17', b=872.67. §} 5 a.

58‘ %:@%%o
REMBAB a0 b O,

RERmEAR/ A B
@ ]E(A+B)=90"—%0.----------’----------(1).

B tenl(4-B)=Lleotl0 (A 29)-(2).
MR 3(4+B) B (A-B)# A, B.

(a+b) sin 3 C
B c= &Em:%)— (B 26) (3.

(B) am=d456.12, b=296.86, C=74"20". =T,

S 20=387"10, |

#  S(A+B)=090"—3710'=52'50.

x a—b=169.26, a-+b="752.98.

%  log (¢—b)=2.20211 R log (a-+b) =2.87678.

2 lc;g cot%=0.12026. ’

i log tan_;.u-'-B)=1og (a—b) —log (a-+b)
+log eot-;-O.



90

i

moA M

] log(a—b)=2.20211
—log(a+b) =3.12322
log cot4 C =0.12026
log tan § (4~ B)=1.44569
B4 seeaneres15°35'

15
16 -oeeoeee . 20"

(A= B)==] 520",
Al (1) & (2),1%A_68 95 20", B~37° 14' 40",
& log sin%0=i.781]3

)3 log cos-;—(A—B)#I.Q%T‘Z.
Bt loge=logla+b)+log sin%O ~log ccs—;—(A—B).
#HA log(a+b) =2.87678

log singC' =1.78113

—log cos $( A—B)=0.01628
log ¢=2.67419

A=58"25' 20" 418 weerennrnes 472.2

" B=37"14" 40" G oreeermicarsnenns ]
e =472.27. c=472.27.

(B =522, b=320, C'=34"22'32". M=ME,
R A LEARIEPEE o>b. M8 a<b BRI

R AR o MY o= oy AR,
BB R TR 1 lox sin 5 O, — log cos+ (A-B). #H
“s;nn BUZHK log ¢, log slnC’ log sin A = B8~

B 3UE RAR (27) TRTT,



. .

B+E BASATRE 91

59. E=HIER.
B ER o b A
ME@HSB  BC, o

| i sinB=’l§id9_4........................(1),
s B.
R% . C=180°—(A+B)-----~---------(2)-
0. ‘
4 a Bin C’ 208 cssrsscuraentsrnne !
& o= (3).
% o. -

R ZEEBMEES, R (1) RBER RIER R
1, —R TR B, — R R, — B R EA . AEE
B R LR, AR = A TR, :ﬁﬁmgmmm
— 1 3 AT A ARBRER Y. \

ARIETS:
I. A>90° this{k, _

() a<b g a=b WBEHE, M A<B &% A=B,H=f
4, B AR ET KPER R,

(4) a>bmsal A>B, i B tyfi REERMBR A Ek w
TR 45 69 A, Bl AR ERER I L B R — RS

II. A=90 gapsle.  [%—#a §16 =2 m)

(6) a<bFa=bWs, R A<B w A=B. {IHEATFT

",
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{1l

A A M

(5) a>bWy, M A>B. # B rafti RARERINEE A (i (1)
Wi R A0 M rh, 60 A RERERIR) L B L H — AR 2.
1. A<90° H3i%1R.
(@) a>bika=bpe, Q1 A>B i A=B. # B iR
OBRBRMER A (il (TR P, SIS RIRIRN) KR
.
(b) a<biy, B A<B. ti B BB BEET . HEATEMIF
REQ)ABSEAHTR,BEN FEsiia.
(i) bsin A<aB¥,
EBEMEZ T, W ()WE B o=, »9i], o
R ¢ SOl IREE AR ~IRBE . Boff B 3.
BEWEUE WERY.
(ii) bein d=afy.
EBEHY 2T, B OERES. JVH -,
(iii) bsin A>a KE,

2T, 0> 1, i B R, FIER
FUR. |
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WH: BARN LRTEMIIE, EAU LR,
8T 8 R A A M B R R 2 — B, "
(B ®M=pw:
(1) ¢=250R, ¢=126 R, A=120".
(ii) A=30, a=38, b=3/2.
(iii) c=~3R, b=1R, B=30"

60. EIUTRIEH.
FeaRnsn e, b o

. MR B 4, E,C.
B #3%, ta.n-{i- (s— bj_____,““’),
2 s(s—a)

-

= \a—o;(s—w)
n-—— \/ T8le—b)

tan-—-= Jm

s(s—¢) "
BB, m%g, 2, O, w4, B,0.
(B3 a=123, b=113, c=103. HM=FHE.
HE—: FLR (25) BIFTRE 4, B C. BLRME
- FIBIBOETH, LR AR (30)®(81), BT R LE KA
K IR A A TRARR MR, RER s, s—a,8-b, .
s—o FEBE SO LS. T HILOAR, SR LRB
&.

A Y



94

= A A B

R # REFERRANER, KEAED, &

HE43 180°, 1B MR AN RABANFE . 38 2 TR B B I SR Y
. RGO T, BSOEEmREE, SRR
RIEERT!

BHE——

BEB=HT (1-5)

mooe wlw R

6.

B=60°"40', C=59"10, a=10.62.

B=82°2(0', O=40"20', b=479.

A=20° 71", b=18.87, O =55"12'.

amB17, bmb533, 0=510.

gm3(n/E~1), 0m2, ComT5"

WA B=30, o=150, b=50./3 pI = AT BUE

—ERCSASAY,-MAEASHY . A—BNSAEE |
EANEEEZ DT

1.

A=45", B=105", AB=c. *ﬁ BO & CA, RER®B

KMRLHBLI R,

aw87.6, b=08.3, o=T4.T. RALKYTE, Pa- LI, 6550

it g Yl R



Bt -%
WELEHAMAE
61. ¢ \TSREBMIH T, A1 B, RE R4
R BN 75

% C, D BE:. B E A, B, IR C, DMy,
BT B8 AB (m).

#E A%, B £BAC (a) & £BAD (o).

R4 B 1, W LABC(B) R LABD (8.

msin B

RERE AABC, ﬁ AO“-m’

msin B'

%% AABD, 1% AD= I CEY I
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Bz L0AD=a~a'=A. LACD fy LADC % O, D.
IBEI GG NACD,

c =(AG+AD)sin§A e
1% D cos 3 (U=D)" (80?‘ 2 26)

wE: 4, BCD DW;'.ff‘PF}’H‘BI_*éFE k, HRREA
U LCAD. BWE ACAD A& Hra—a' ZHEK,

62. Skilj&.

IR A B (m). 75 A%, MlTHNA
CAD (a) SL.CAL (B). ¥ife B, B LABC(y).

AR AABC, AC=-TA0Y

sin (8+7)
. BEAER D= AC sin (JAD,
_msinysina

L sin (B+v)

(1) LCAB=105, LCBA=30, /CAD=60, AB

=30 R, %k CD &35,



Et—% WELEEBmE 97

(M2 HBC S k. A%
3 E—B A, ETIRIER, 18 LBAP
(a) & /BAC(B). RHG. % AC 005
y-1aR:lic
© (E3) AKBESTAEF RNk OD.
e HARR — /KPR L8 4, 8. A
A, B,CAR—ERE. 84‘3,.--1';‘ c.
%W £CAD(a), LOBD(B) B AB(m).

_msinasinf

i C'D—-m.
. W O, A, B MR —BH E TRFAE—KTE L3
Rl 6 R IR A FH B M D . |
(M4 3 ED LAKESE CD. 4 D .
IR —APE LN~ 4, WOR .y
C Al(a) R DAE(a)). B3k m E(B), & 4 -
B, A, B fi—ii#a b, BRIMA OBE (B).

op="m sih B sin (a—a')

RE . " sin (@—B) cosa’ :

B HE— = |
L SIERAR SRR, BERRN—B ¢ ROER.



i

928 i A M

fideyiop 2ty o AL — 0050 ) LR 0,8 Z 1.3
I o AR AR TR B, M0 SRR B R

2. ESIFEMEA—MI MbroE R CD. Fe4nR 365 R
69 4, B iy |, B8 ,BAC=67"16", L ABC =54"20', {14
CAD=35"30". a7,

3. % b RIE, R— TR SR ., A28 T
UGS I R AR SR BS A8 o, B. BN R B 0

4. e TH_ERF—A RN R B 5, 5 23720
R 1810 LBHRBROESEL 440 R, R, |

5. 1 N15' W HHIiseiies A, EELK 2 B~
47 200 R 248, 53 WAL IR AL 4 BIX s iR b
BLE, O ERR B VRBRY F- -6, AT RBEA.

6. R IIHY 52 B, W s .
EHPMEE, ZRBAE ERRHE v
W, PR RSE, 7RSS ‘ ¢
AFE20UR v B ML R NI BR B R P % g%

REFIAF 5 18, RRGEH R HER £ /P?



#t—% MEEMAEHE 99

S L T
5820 W kBsti, 2 S8 Btk N |
o3 R EE. FAT 1 4%, JUNETE
R N 50 B. Bk RN
i GRS A R 350

8. [ N30 E MmN FEER® AR RBELY. B
1m, EEKBEEST. RYR—BALE, Hiysm,
RS 8BRS . KRR RS TR R R B SR

By

9. 3 b3r o REVEEE. 4R ERER—ATE k
W5, EOMARBERTS, B 0 . REEAR
acos20 R.



bt &% 58 —
MEE R=ZARR
ZALER
V. [P 5 52 W 0 b oL G o ey BIE
.

1 ABC [, 51 0A & =, 83k AB=r. [ 4 15
M. |
ZAOB : 360°=r : 2ar.

o LAOB= 180 —57.9958° 53 =206265" 53.

KREM A0B ﬁ%k/l~%~£ﬁ') BoArs4sE M 40B
£ 0 B U A0 AL, M Radian’. SERR #5695 B, BHEL
‘mﬁ'}ﬁ,-
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GR) WEAR 27 Radian #1°%,2 & A4 » Radian 48
%, ’

H Radian 3 & AEYRRER, AR BENERN, ERM6
E.

& 4w 360°=2n, 180°=n, 90'77-;;—, 60°=%%,

°

_an
—k " =180

(ML) 45, 30, 16" & 22° 50/, 4 HRMBI 2,

(B2 T RIT Emssman

(78] E%ﬁiﬁﬂ’-}—~ﬁ,ﬁu§lﬁ}fi¥ﬁtﬂz.
(B4 R pOfA 0 GRE MBRERTENER,
%ﬁ%ﬂ‘zﬁ R %rz(ﬁ——sin 0). Rz, ' |
(5] #K&:
gin? A—sin? B 8w

® coszA—coszB_ta 1’

(i1) cos §—sin =~/2 cos(0+:1—r)-

L ”_
(iii) cosg tan—s——-2.

. b
(iv) cos§ -cos§—— 2 sin—— 13 smﬁ

([56) A+B+C=m, KB
sin 24 —sin 2B+-sin 8C =4 eos Asin Bcos C.



102 = B AN
2. LB MER, LAERR o LYS0A

RS
c B
\,

&8 ABCEHMA, ﬁAB 7 AC=a. &ﬁrﬁmwﬁﬁw
o 1] 240C ¢+ LAOB= AO’
0nE . z:1=a:r7,

a

L =
r

% zA0C ﬁ%Radian. RERDIES D

. I =‘% X57.2958, 5= x 206265.

R r=1, HKE v=o. RAFEHEME P, bl (F
oA 1) R K U B AT — i i A = A, IR TR B
M= AEE.

(F) B 5R4TARTEESHREE, #6624 R
St SR R A (RARLERNER),

3. REMEH®., L=MAEEP, s

=B EHEMR = A5 '

Biim y=sinz, z R y 4§ ‘RIEW . L ZwK.




WOk E - - 108

x=arcsiny B x=sin"y.

Flih, B cos=c RtanO=t, fl O Bohy ‘M3 RO
Bid KIEY. .
EBREB O=arc cosc % O=cos'c

k O=arctant ﬁ f=tan ¢
Hiboy BEEALR .
Fifo, B sin 3o'=.§,
158 80° —mn”;
RIE 80 meos Y3, Tmtan 1 g,
HH— “y, tan~t¢ i) Rﬁ&.ﬂ“&ﬂﬁlﬁi’l‘n,
ﬁé‘F%ﬁ&sm 7 m

*EZ: KEARROAAR, RE ‘NEY, ‘ﬁ&
WREY, KR, KEW, Res. ;
BES: KSAENLR YSHEX.
(M1 RxXeofl,
sin~? 0+ 2 sec~ 0 — 3 tan~I/5%,
mﬁ-&._.ﬁiﬁﬁﬁ}ﬁm BRARES (AR,
2 B

@) am‘l 4-sin—1Y 2

n/‘é
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11 ’—J‘E- _l-i=.£-
(ii) tan 7 Ttan 35

(iii) tan*m4tantn= tan-1. 0 EM
’ l—mn

4. FAVIELRS b (CmED), RIEARE
— YR B, |
ENidHY sin O=% {1 6 — LNl R 2% 8 ~1=ESL

— 0 B R — N —E i, T REZF s A,
A SR - [ 4 § 34 B
4u—BHE. EBEEN 0K, YOV “HM. %
YOY L, (35 A5 4 M AURER ON (ZeB Rt k 28
E).B N 5175 XX 693t PP 3 OX 5 OP fifi—t)
b9 95, RS TESE RS MP. OX 50 O Biss— bl 94, ibAOIE
AR M R b HLISS A, MEETEAS b 6.
Aliask LXOP, W L XOP =n—a.
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®Z 0X # OP Fi—GIfif4, 5 o kfn 350" MUFERTHS
B4y, A D) 20n 40 R, OX | OP' Fik—uI0 s, B
0 360° (G EERT SR m—a. BATEL (2n+1) n—a Felll. BB /B
6 3 sin k 4 —ARfk,

i), 4 6=2nx+a

y3 f=(2n+1) Jr—a,}

BREREL (2n) 5 « e RAFW (In+1) v Ra
ma f=ma+ (=1)"G e e eereeennrens (1).

B m B REES, (—1)™ B +1, HARK W e n RF
BER, (-1 B ~1, NBEH « R e
Bnkm0R—E%Y.

B 1B A<~1 HEWHeinO=k 690 2R
-, A ERR RV,
(1) SRR sin =100 L3—AHfE.
RAREATH 360" SARIERR 0 i, R B,
(B2) RXAHH 0 (i) sin f=1, (i) sin Gem0,

5. FEMRMBER & (EME), *%ﬁ(ﬂ%’ |

— U5 4 ,
AR cos O=F (4 O Y —EIfE AR B 4B —1=I=1
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Pl

ERGE S, R XX LR OM=k (HiRE R
BB, B M SIEER XX Wi PP. 1) a % LXOP,
EE L XOP = ~a. 388 o K —a L, 11 360" 4L EHBIE,
HBRIRATLAS R OM, 60 k. WAL AT DA b BIRTLHY f5. 5k 1A O S8
cos™ k (g —AR K. |

HmE

BAn BEREANENR,

(P 1)
- (B2
(7 3)
(F 4
(R 5)
(P 6)

R 2 cos G —~/3 ity 0 BI—HRAH,
JRRIER cos A=0.5640 a9 0 a94H,

cos™ O W3 — AV an (TP

0 B89fii: (1) cos 80=0, (ii) cos? G==1.
2cos 8BA+1=0. 3k 4 72 0° B 180" PN M.
2+/2 cos B0 =~/3+ 1.3k 6 ¢ 0° $2 180° BIAY

6. XAMIEVIR v (EME, XEM(LE
—UNMIJ5 k.
EVEHY tan o=k P4 0 69— GIENTRE: B & RIFRE,
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BRI [, R XOX' t) X 81548 XT. I
XT 2BER k (EERP®R b BERK). 5@k 70 REBZE
# Py P W LXOP, ZXOP' BAM 2 by fEdIa B
£ MR IEBIAR SR XT, 6 k. i £ XOP=a. ¥ L XOP
=nta. BL 0 RITEQ—AYE, |

Jill -6==2mr+a

ik 0=2nn+n+a=‘(2n+1:),n+a} ,

BB (2n) 1% ~ o RAE (2n+1) & = i a. BN4E
SIS = 0 a. |

HHA—X, R

fAnkm0R—YEY,
B ek 6 e
tan =1, tan?d=3, log tan 360=0,
(F2) tan 10 a=%§, ® 0 W—BIR i,
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7. SAFER. HEXpeARDARS
AT, WS R, RS KA A
B, U S AR

ein Bemk, cos 0=k tan f=k
S B BAMNME, AN SRR . EEANR
W n MR,
B 1. 8RR cos 20 =cos 8.

% EEAR (2),
20 =nxt4.

. B=2na R 6=—:-mt.

fBn ﬁﬁﬁ&aﬁ,ﬂ'ﬂﬁ]ﬁ.
§:1).3)

BH, B3 ¢os f —cos 20 =0.
&p 2 singa sin—;9=0.
i B ein—g g=0
® ain—21—9=0,
¢oind0=0@  3g=nx

9-§nm
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# sinz 0=0, 7% 10=na
0 =2ng.

(M) #% tan s=tan bz.

| | 0'<z<360"

# 2. & 2cos?0+3sinfd=38.

& 1—sin? @ 2KEH#a cos? 4.

J: U ) 2—92 gin® §+3 sin §=8.
B>k, A% 2ein? §—3sin +1=0.
sin §=1 5 5 '

Bz, 4 sin §=1,42 0=2mc+..’25..
£ sin 0=%,1§ gun,,_;_(_l)u_’é_,
(B 1) #% 2sin?0—b5 cos §—4=0.

(M 2) & tan® G+cot? =2.
(M 3) #% 4 cos?ztcos? 2z=1.

B 3. M cos 20 —cos 46 =sin 8.

P RBNTER.
] 2 sin 34 sin #=gin 4.
., 8in =0 B sin & =—;—~

& Bingﬁo,ﬁ Gmnax
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2 sin 20 =A% 9=%{nn+("1)"‘%}'

mi...a '

(1) % cos z4cos Te=cos 4z.

(3 2) & sin @-+sin 20 4-sin 39=0.

(7 8) f# sin @+sin 20 =cos §+cos 20.
Bl 4. fi§ /8 cosf+sin f=1.

B 5 sin 0 B30, SRR RAR HRHE RS R, RS

BA BHART IR E,
P2 B,

'\ggcos g4 sm {)=%

] cos @ 41031 +sin @ ulnﬁs %_
. A\ m
& cos(&-——ﬁ—) =008

T %,
/7)—-?.)——2n1tﬂ:'?;"
=g T
f=2an+t 3 + 8
) B
‘ (iy cos z+~/84in xz=1.

(ii) sin x—cos 2=1 ({8 0°<<f<180°).

CAREEFBRAMBEATGOPLIAENBETFER

W ARERT R
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B 5. R NEIRIG A B
cos(a+9y \/2.....

sin{z—y) =

tQ§—1

% (1)K, 44 27+’.ll=2rm:l:71—~

#HE2RX,F  s—y=mait( —1)'»%,_.
m=}-{(2n+nfi)n:l: X4+ (—1)"‘-”—2 ’

_~§<2, —m)ak g (- 1>m_,.

HE: Fooy BEMERA,

i 0" <o +y<180° J% 0'<w--y<90".

[ 4 ’ a:+y=% &'m——y=g—.

'——6—-— 7] TR
=04 YT og"

CB) 8RR o4+y=90", sinz+cos y=~/3 ({8 z,y AFk

AV 180° B9 IE A,

7 B
W THE s H B

1 sin A co8 A=§;~l/——2.
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8in 23=~/% cos z (90"<x<<180"). 4
.tan? g —4 tan ¢ +1=0,

¢os 39 +4 cos? §=0.

3tan? =1+4sin* 4.

cos 5@ +cos 39 +cos @ =0.

= = T N R

. 1
sin z4-cos =~

2
.
8. tan9+tan(z+9) 2,
9. Scosec?d—8cot §+2=0. k0 ZHRBRAK.

10. M THMAELSTER:
(i) sin (2z—y)=-cos(a:+2y)=-%-

(i =150° -2
(ii) z+y=150", tan z+tan y 73
(iii) sin (4+B)=—1, cos (A—B)uﬁgffi (18 4, B

CERRANR 360" RYIESS).
1. FiR wmxzhek:

gint £+ cosf £=0.8.

12. A-SB=AL, HEAKEL TR SRV E.
REA.

-



B 8% 3% =
2 K

B, pinesh =52k, 0% 5 WD 2 A
RER 32 BB NAES A 100 =01, —1 BHEEL 10 BB)E
501NN,

EE. cWERN, EFR M, %ﬁ%%ﬁﬁ
BB o RIENIM B HE, EE e HBRE
S GONE

BEAE ot =M b, z WHEYL o REN M ORK BT
15358 z=log.M.
R M UGB 2 0 R,

HE—: RIAERER, RSB =M R s
=log. M, ERR—6HK.

HE: EoeBEN. &M BPREK, 2 ERHNT.
ASH RO BRMS KB YR AR EREK.
posfi LR Ko, HARTRE R0 BB,

(A1) L2BE, R4, 16,128 KB,
(F2) USBRIK, RN 4HRERZD? .
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2. HYRIAZET,
() JEMIBER L
(i) 1 wBEE®R0.
Gil)  ARAAIE R & BB AL

B & z=logs M, y=logs N.
PREE M=a® N=qa¥. ), MN=a*t,

% log.’MN)=2+y=log, M+log. N.
i log.(MNP)=log, M+log, N+ log, P.

(v) BB, S5O ER BN B R B

B
B =% M=q*, N=av.
e Ty

. ’%l’og,,:l- »>=w—-y=loga M~—log, N.

(R loga(-,-‘v)=.-loga N.

) FEIRARE R, SREHNEEOR
e '
R’ M=qa* FEE M =a"™,

. log,(M")=nz=n log. M.

~
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) FEHGTREER, FROREEI R
= (o5 ']

M=q, B Yil=a>».

 loga /B = <= loga M.

,i!& (vi) BafE (v) Ez’ﬁ‘x%
1022'\/3. g

HE: YM=M-r
(F11) 3k log, 81, log10n/0.01, log, 2,

(M2) LINABE, R 128 m##.-
(B 8) Ullogsm K logen M FlifR:

m°n
logs(m®n®), logra( w—)
min’

R &

EFEK. H10BESTHHE ERBY.
I FR 40 4 1 RS 1L RSB Logao M B R AR log M.

RMAEIASPHEHBT AN, AMELR, m%% ; ==,
. BBs L. ‘
4. FW. BEEMICEDNRIEINLE,

AR B 2 B B
B OREBR M B R M x10° 5% M 10" (n B

Ef
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¥ log(M x10*)=log M+41log(10*) =log M+n,
log(M=-10") mlog M —log(10*) =log M ~n.
B IRER, Mkal — B HKZE, BRALRRRK
i o i B as BB, R R,
FiltnE%n log 2,
BIBE log 20=log 241, log 200=Ilog 2+2,
log 20000=log 2+ 4, log 0.2=log2—1,
log 0.002=1log 2—38 &%, &5 R45,
B, #F log 2=10.30103.
BRE log 20=180103, log 200=2. 30103
log 20000=4.30103 & 45,

.

log 0.2=0.30103—1, log 0.002=0.30103 — 3 %45

AER B GRS e
log 0.2=1.80103, log 0.002=3.30103.
B M A BB AR BE K. ‘
(B 4 log 8=0.47712, mz,ﬁ 30, 300, 3000, 0.3.

0.03, 0.003 Wy ¥ %,
5. BoRIRERMGH.

10, 100 5% 0.1, 0.01 B (ep 10 #35H) MM W, ERR
N5 RS, BRBTERHHB MR FEY" R LAR
BAETEHETUSIL(UTHEALA),

CFEMMTWRIOEGR L N EATREMAEZA

hd
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i log 2=0.20108,
_ log 3= 0.47712 &,
- Bk, K
4 loz.20 =1.30103, log30 =1.47712,
log 200 =2.30103, log 800 =2.47712,
log 0.2 =1.80108, log 0.3 =1.47712,
log 0.02=2.30103, log 0.03=2.47712.

EBHBYMBIEN BN TR,

=) S B R B I SRR, /SR
e AB BB B R IE .

Bilzn 200 By E B fhaoigBR 2,RBA 80103 X 0.02
3 B R 8 S BN 2 (ED —2), Wik ¥ 55 .30103.

6. BRI, WuesETERERE. Pl
#kok log 356.72 HiigiE,
MR 1000>>356.72>>100,
.. 8>log 356.72>>2. ,
% log 856.72 &k 2 A MASFu BLRIBRA 2. —&
kA

(ERI—) B 1 RME, (UE:OESE SGHR TR

BB AR B R —,
fuk log 0.123 H1R i,
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ME 1071<0.123<10°,
e —1<log 0.123<0.

% log 0.123 &4 — 1 I/Bkesin, b misse s 1 (8
_1)‘

% 10-8<0.00123 <102
& log 0.00123 M4SITA ~3 (&) 8).
— A 69 1 ol T
(BRIZD) B 1 /e, e SafeiE S
B EMEAB AEEEE Mdﬁﬁﬂ%*ﬁ
B MRS L,
B — R R B , :
T B EO R AR R », P BRI BV BB
Bon+ 1AL, | ‘\

FRER 0, Ff BEAE B R — AL
FHEER QB —n R RSB R —
QLA A n— LR,

(R 1) 4 log 7=0.84510, log 11=1.04139.

1331
*® log=5~

-

*1,2,8,4,5,6, 7,8, 9, M il HHUF OREAHME,
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Moa B = 119

(B 2) 4nlog 5=0.69897,

* log 25, log ~/5, log x/0.05.

(3] 4 2% =54, 3k o tfEB ABUBS L,

7. B FREHAE. . -

B YAEE, PR —, UHE HER . s
BORBANBE RN (R THBTA), MU B H R R
A b, LA B B S AN HE KY K, BRMHY
e BB TR A, b G e R0, 0 B0 SR F i B kR P R R
B, AR EE,

B 1. 3k log 2245,

RERBURBTELE—1 224 MAHNER,
e L 6 TR TR, B e 85122, 2 IRE. X
SNISiEGE 2. |

s . log 224.5=2.35129.

B2 A logr=3815351, K = c

AR 3 ERE A ROS 1424, E R
-3, | ’

# 2=0.001424.

(M 1) RTEESHY:

171, 992, 5.81, 8200, 00037, 0.215,

(B 2) kT B MR

213038, 0.51720, 171857, 193455, 5.98994.
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8 BRI Wz R.

TR, [ AR I e B M= R IR L
Bl(REATE ), B R0l TLBI LR R T .
A1 log 191286,

#fe,1%  log 1912=3 28149
log 1913=3.28171

1 22
WAL RE, mE R RRRE2 2, &
HIREE 0.6 F B #E 18 21k,

t  log 1912.6=3.28149+0.00013 = 3.28162.

AR

log 1912 =3.28149 |

1 P.P. J3 Gomm13lp  RE=D2
. log 1912.6=25.28162

(M) R 687.26 K& 0.011258 ¥ %L,
2 H logr=1.80395, R 2.

1.80395
1.80393 =10z 63.67
D e eearerierees | 8
. z= €3.673

() MRTHHMAKE:
268335, 0.89010.
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9. HYH.
Pl ESHATN—BS .56 R KRMNER,
B 4REMAE SEHR.

e S"\/Tg x (37.56)%,

log S=4 log 8+2 log 87.56 —log 4.
% log 83=3%x0,47712=0,23856
2 log 37.56 =2 x 1.57473=3.14946

—log 4= —0.60206 =1.39794
log§ =27859 .

log 610.8 =2.78590

. §=610.89
gt —log 4 R ~HABEE—RHA.
#h —log 4= — (0.60206) =1.39794. $¥46F LW —~M
., |
(B 4% 5 ~F 7R, BREH S 4 o REBE,

@ BB = Sant
e (6.45)%x~/0.34
' (93T x /893
B 3xlog6.45=3x0.80956 -2.49868

§xlog 0.34=4 x 153148 =}(—8+2.53148) =1.84383
—9xlog 9.37= —2x 0.97174= —2(1—0.02826) =2.05652

—}xlog 8.93= —} % 0.95085= —}(4—28.04915) =176229
Tog 1.234=0.09132
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PR 1234,
() AR
_4783x ~/3 ‘/4'3 16x 2375,
12.75 % 0.0349
7 B

1. R logse 8434/7.

2. log (2*—62+8) —log(wv—4)=2, F =.

log 24102 8
'l+5 loz 0.36+%log 8

3 ik

4 SRFRIE LR
512, 360, &/0.075, g/(ﬂ*Tx;%_‘Zj

L]

5. (0.36)°=144, 3k .
6. 4570 & 2193, R BE AT,
1. SHANZBER o, b, ¢, MEHA
~e(s—a)(s—b)(s—c),{B 2s=a+b+te. -
Zi#M 76T R, 59.2 ], 93.5 R X3 AT AT,
8. A BROYBERRE SR AR R, IRATE B I K S A A
e




Bt i 58 =
A N1 5E & & B

sm(a-}-,@)-—sma cos ,3+cosastn Bl - (11) -
cos(a+ 3) =cas a cos B—sin a sin ,35 '

o, B, a+B, a—B AR 90, HERMELMELR
ﬁ%&f].fﬁﬁ]ﬁ&’a?fﬁ%, T3 o, B BHE G, BEAXLE
EE. | "

Blints 90<a<180", 0°<B<90" Pk a+B<180° H%
.

#pE  sin (a+B)=MP=MC—-PC=BN-POC.
i BN=0N gin NOB=0ON sin a=cos 8sina,
PC = NP cos NPC = NP( —cosa) = —sin 3 cos &.

sin (a-+B) =sin a cos B-+cosa sin .
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=z cor (a +8)=0M=—(BO+CN)*.
Tl B3 =0N cos BON=cos3{—cos a)= —cos 3 cos ﬁ,
CN= NP gin NPC =sin Bsin a.
e cns (a+B) = —(—cos B cosa-tsinagin 8)
=2cos a cos B—sina sin (3.
R TIRY o, 8 Rl KRR AL, BRAR
A RE 00 5B R IR o, SRR 0, B, B MK
Ef, RSP ER——ME L EE, RIENASER, S
SE R G . A T IS — TSR M 4 05, SE B B B T
%Ra, B, o+ B RERSA, BBLRLETE RERKIES
B, —BHEEE) o, B B —ARAET AR RS,
() o BREHRM, o+B RIAE,
B H& 9~ 908 & 180'—(a+8) BREMSK
. ,,
"B sin(atB)=sin{180°=(a+B8)}
=sin{(90°—a)+ (90—8)}
= 8in(90" - @)cos(00"— B) + co(90" —a)sin (90" - 8)

=cog a gin B8+sin a cos 3.

“OM,0B B B, 5 OM % 12 OB o # 3 & tw BY (=CN) o) §& #
& o m - B,



M % 8

{1l

126

% sin(a-+3) =sia« cos B-+cosa sin B.
A cos(atB)=—cos{180"—~ (u+B)}
= —cos} (90" —a) + (90°— B) }
= — Jcos(90"~a)cos(90° -3
—sin(90° —a)sin(90° — B)}
—~ —(sinasinB—cosacos B).
na cos(a+B) =cos a cos 3—sina sin B.

(ii) o, BREEIEAR. ' ;
SR A KA — I RS0, AR 00
+a KR a. ,

M einl(a+90)+ B8} =sin{90°+(@+ B)} =cos(a+8)
- CO8 @ 008 ,B—sina..sin,B
wgin(90°+a)cos B+ cos(90°+a)sin 8
% oos}(a+90)+ B} =co2{90"+a+B)} = —sin(a-+8)
-—sinu.oosﬂ-cosa.sin B '
= cos(a +90°)cos B—sin(a-+90")sin 8.
Rfsad B+90° K B, T LIFR BEIAR.
B (1) #1% o, B ERAREATH, HE o, 8 REKM

00" B LIS B — RV BT, 8o, B BEMEAHEMN

.,
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(iii) o, BPH—HREAMN, AL B K,

®| (i) M UR a—90" X o, B-90" R B, 2 HARD
YRS B UMK a, B 1 E k3 90° Bh ALY (%%, 52 A A
BAE o, B BB E LA BOL. S FEeL B8N, b
OB P RE R,

a, BhEH—Ho BARK. RETUR—{AE T n,.{'ﬁ
n+860°+a BBR—IBIE A, BHEMBE n LA LS
#,

FiYh  sin(a+B) =sin(n+860"+a+3)

=sin| (n+860°+a) -+ B}
=gin(n-860°+a)cos B
+cos(n+860°+a)sin 8
’ =gin a.-co03 B-+ocos a sin 8.
- [i®  eesa+B)=cosacos B--sinasinB.
. Rim BRA, B, BEEE, IWRERT,

LERAK, Ak 1 BEZ2EHT . HELRE -8
R B, MU LIsERA K 12 MR,

BRLL § 41 65 IE4), bl nsk e am, R RE e

BEARHE 6.
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#* M
B — R E
1 HEA=AK—BANEYR 0.75, ﬁﬁﬁﬁ}f}@}%m—f
=2 o=

2. HA=A}K ABC,C REA.

8 tan A+tan B=£-

8 ®HE (i) logoos30°, logsec 45°;

, (i) z=a™b"(a®+b*)? sin O log r.
Ham18,bmd, §=80", m=ll, nm0.5, pm —1, rels,
¢ BT
cot A u'\/m,

Aes
cos ~1+cotd 4 cosec 4
T—cost 4 1
ta, An'\/l cos® A,
, e cos A T -3
5 =X

() sinta—cosfa=2gina—1.
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(ii) sec? A-Fcosec? A=sec? A cosec? A,
oy 1+sinf, 1+secd, _
(iti) 1+4cos @ X 1+ cosec @ tan §.
. sin@+2sin@ cos @
(iv) 1-+cos H+cosz(}-—siu”0_—wn 9.
6. HETHEKX:
(i) (tan A+tan B)(cot A—cot B)
‘ + (tan A —tan B)(cot A--cot B).
(ii) (cosec A—sec d)1(cos A—sin 4)(tan 4+cot 4).
(iii) (xcosa—~ysina)?+ (2sina+ycosa)s
(iv) (sec zsec y-+tan ztany)? ‘
— (tan z sec y+sec » tan y)3.
) sec? 4 gin? A —~cosec? A-+eosec® 4 cos® A
soc? A gin3 4 ~cosec? 4 cos? 4
vi --gin .
() Viten 4
7. Htanfd= ”f:in "P,*2mn 0052 § —(m3—n3cos A sin & ‘
rd -

8 RTHEHERXTP »NOMH:
(i) 4cos?z2—-2(~/3+1) cosz+~/3=0.

(i) 4+~2=4cos®2+2 (VZ+1) sin 2.
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0. TEEBLIHER, R 2,y Hf:
tan? z--tan? y=1§°, tan » tan y=1.
10 g FEAHH AT 0
(i) tan@+cosf=a, tan §—cos@=>.
(i) msecd=1+tang, nsecf=1—tand.
11, HEA=SHE 4BC(C=90"), 4=2224'18", b=150,
Bk log a. | | |
10 fCRIE r WENE—I BRI, FIR o
W, KR, | |
Rreb R, a=58 34, RILME,
13. aidc AMANHHa+d=k REEAZHY.
14 KT A BIRERS WE . (% O LEWAS,

W) AT, BAEHH.# AB MWOIERE D, o A B(VE-1)

B RN L I e A LY
16, AT, FUMS o . FUHMNE o

B Bl o sors ST, FRS TS Bl 52 e AL

RE#—FE,EER b 2L, KRGS LT '
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B M HE
1 ABRTFEHAH, & sec ;4>cosec A, FB A>45°, BB

2. gin 195"_%{1"&,%?:1%%*@1/1\&%%&.
8. # tan 85°=0.7, 8%k sin 85° K& tan 70° BAfA.

1 —
=Ty A ) Jwa .
4 secd 751 ok A W=FHERN

B. % tan A=, tan B=1, R sin (4~B) wff,
8. tan A=2—n/3, sin B=i2§, s tan (24— B) #fff,
7. 3R sin8A—cos 3B (5, {H sin A=, cos B=3 -
8 HETHAERMERA: | ‘
(i) sin (~1660") +00s (~935").

(i) ten 950°~cot (~485").

(ifi) ~coseo (—1100")-eec 820" -
9. 4=0°30°, 120°, 180" %k 830° B, R TR R

ein 4+cos 4. |
10. 4 48 0" 5T 360°, B T SRS ILE BRI
AR T R . |

() sin A+cos 4. (i) sin‘toosA

2 %
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1i. aa(n+%;l:%) 180%, 3}t tan a+cot a FIfE.,

12, # sin A4sin B=a, cos A-+cos B=bh.

: _ 2ab
R sin (4+B) =— el

13. Stan @, tan ¢ BFENX 2?2 +az+bd=064"43, 3¢
B a,b & cos®(0+¢).
14 &3F:

1+sin 2m= (] +tan m)“
1—-8in2x \l—tana

(i)
(i1) (cosa cos B+¢in a sin B.cos y)?+ (sin & cos B
~cos & gin B coay)2=1~gin? B sin? y.”

a—8 -

(iii) (cosa—cos B)%+ (sin a —sin B)?=4 gink 5

(iv) tan A+tan(60°+ A)+tan(120°+ A) =3 tan 34.

) cos 2a.+cos 23+ cos 2y —8 cos (2a+2,‘3’+2'L)
cot (a+8B)+cot (B+y)+eot(y+a)

=4 sin (a+B) sin (B+7) sin (y+a).
15. SRl

(i) (cos 2 cos y+sin 2 sin y)?

-+ (sin @ cos 4 —cos # sin y)*.

Gi) sin (—4) _tan(90°+4)  cos Acos 0
sin (180°+ 4) cot A~ 8in (90°+4)
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(iii) cos (15°—A4) sec 15°~sin (15° -A)fc_osec 15°.

V) . _sec’a
8sin? a—gec? a
% (sin a —cosec a)?-+ (cos a—gec a)?
2+4tan? a+-cos® a
18 #Rffi ¥

. 1—cos 8 ... B8in6@-+sin 40 —sin 20
Wy 1¥oosd (i) cos 46 + cos 29

(iii) ~/cos 40 +4 cos 20+ 3.

5 § _1—cosf+sing I :
17, &% tan?z— 1Fcos f s d HYeH 8 MR,

| sk tan 15° } tan 22° 80",
18. 6 B 180° WIEF, R TEABRE 6 W— bl
(1) 200530=cos . (i) 2cos?@+3sinf=3.
19. 4% sin §—cos §=m, sin 20 =n, {fk£ 4.
2. MUAMARN THESENNR
a 8in @+a sin f cos §+a sin @ cos?g +-+++<+-.
21. cos® Ad—cos A cos (60°+ A)+5sin?(30°—4) B, R
& A SERAEE, KR ETRNE KB Z,
22. R sin®f+~/3sin @ cos §—1 By AHEIE.
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2. WASABOSHMBEERY, KR HNER.
94 4 ABC SABMATABIEI MR ERA P, Py P
# tanA=1, tan B=2, tan 0 =3.
¥ 5P, PoPy =3 abe.
95. KRS £ 40 IF SUE B A AR BT AR IE
81,48 £ 5 VER M8 BB BT
2. AN GIRERNEER B, . 4RWEBAN

ﬁf&ﬁ’%ﬁ a. !
’ 4(R—7)~/Rr

"'ﬁﬁ . sina=——(-§:_r—)2——.
2l. £E—ROBEAHE—RZRETSEE, Rib—
.

2. ABOD SER MM, 4, B Wk 1e O BeORET,
WIS 18" B 90°, W AB PRI 48 R RAESVEE.
@ gin 18°'=1’§4:_1. o

. A b Re9H B
WIS BT, LA o, 6.
KA.,

50. MAERCARECH 5L
8.
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BEZHRMEE

1 H-SBEA= MY ABC. B AIif. 3 BC =5
5 B, F. 82k [ EAF & / FAC EEL), L.

2. pcot A=~/g?—p%, 3R sin 4, cos 4 R tan 4.

3. cosa=3, cos S=r 3k tan{2(a+B)} k. 1E o, B
AR NL 90 sYIE A, ‘

4 R

(1) 2sin® 8 sin?p+2cos? 4 cos?qb—cos 20 cos2¢=1.

(ii) sec 84—1_tar 8A‘_
sec 4A—1 tan24

2A+B
2 % 3

gin3 A—B
2 2

(iii) sin +co

== 1‘-%0082 A— -;-cos’ B,

5 BUE cos (30°+a)+ein(80°—a) gL & k sin (45’ —a).
Rk EBBE L,

cos a4-cos B 9 a B
, =008 TC8 0 tan?2 . =tan®-Etan?’Z.
6 cosd 1+ cona cos B’ LA tan 5 fan 5 tan’ 5

gec (—120°){sin (60" —A) —cos( A--30°)}

A, A
2 tan A+cot§— tan—2—

7 fiE

8. 2R ANABC Fia}ﬁﬁ:‘

,



Mo 5 m 136

(i) #FtanB=], tanC =2, b=100, R a=60~/5.

«®sinl{B—C) , b¥¥sin(C — 4) , FeinlA—B)
(i) gin A + gin B + sin U 0.

(iii) @ sin3 X =e(cos B+cos A cos C).

9. =HAEG=AER n+m+1, 2m+1, mi—~1. BB
BkE B 120° :
10. 7= NABC vp, ¥ atanA+btan B=(¢+b) tanA;'B
REABB-SE= AT, ‘
11 7 AABC dv, 2 a=4b cos(30'+—g—)cos(3o°—%)-
8% C=2 B. ‘ '
12 mAABO e gERA_EA et
: "“tan B" &in? B’ =
BEA=AFY
13, xe AABC v, Rk 6 (3518, TRABREM 0.
¢ cos @ —booe(A+a)'='-ucqs (§=-B).

14 HESfUARE, FHTe5H, 5 R Ecmn
AR AR RN E . B TR HE~THR
58 GiMAMm R, RS f 4 5

18, EWTEG D A a0 (H 3, Wik MRsER RAUE NN

o S
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186

£ 45° K& 30° RAUMERE, Hl I M 4558 500
R. -
16. % r ROAFIKBRIR, EFFERERRR A
£ o, BLWMAR B HEIRMBERE L b R, BERRP
L ETE ESER 0 ‘
17 ARl A 4% o B R TE &S A
WA AA B & 200 ik, HUILEAWE, & v KUK
.

18. Hokgl, KW GS 2 RMB’.%?&E%&%EER,
£ PEREER A, SORMRIER, B3 RES), LRibss
BRI (). |

19. HHENEH ERETH L%, AHAR 30 #H
Tor, Fa R0, BREA—W, BEAR 15, &HE0H
AR a. :

®e tana.::-:_;)v%:a .
920. R A SIS HGIS AB,AC,AD. B /BAC=30",
LCAD=45. A F—EHEESER, B%ES B,C, D
"H AB=AD, BD=1 R,
#EE (i) BC:CD=sin BAC : sin CAD.
(i) BC WEREH
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W% — B9 A
1 #EHW ABCD #9=3% AB, CD k, %R P, Q, §
AP=CQ=1AB. $tok PQ FISH 4k AC P 509 E4),
2. .40 cos 30" K sin 45°.
b cos ¥7.5°, tan(n+150°), cot(2n—15°).
8. SREARAM A (1B 90):

c0t(90°— 4)cosec?(180°— A)cot® 4 _ 9
cosec? A sin®(270°+ 4) )

4 tan A-+sin A=m, tan A—sin A=n. FH FR,H
e ERL B FRE

mi—nP= 44/ mn.

S o

% cos 20° cos 40° cos 80° .

3% sin 4 sin B sin(4— B) +sin B gin C gin(B~0)
+-8in O gin A sin(C— 4)
+¢in(A— B)sin(B—C)sin(C—4) =0.

8. R cos* A+cost(120°+ 4) -+cos(240°+ A) 31 .

9. A+B+O.—.—180°, cos A:cosBcos Uﬂ#-‘ |

N

M cothotG’=—;—-

P

tin A=~/5, H cos A=k BUR sin &% cosa ol
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10. cos(a—B)=msin (a+13).

CBE® ten 5+a) =2l hen 45— 9).

. gin A -
=, 3 RO B, B R MR L. BT

_ N 4 cosacoslda .,
12 a=gg R cos 3a--cos ha K
wy8in @ 4-gin (0 + ) +sin(f+26)
13 ﬁacos ¢9+cos(0+<l>+cos‘)(¢9+2<f>)ﬁ tan(g+6).

14 AT Xk o HH a, b, e 25 cos A. -
¢=(b+c) cos P, 4be cos2~521—== (b+¢)25in? ¢.

_2sinAsinC 5
15. %tanB—m- ﬁﬁ cot A, cot B, sot C ﬁ

KB,
13. acos A-+bsin A=a cos B-1-bsin Bwe.

a _ b _ '
2 co A;B sinA;—B COSA-z-B

17. tana,tanf, %ﬁ-#+6x+7=0 IR,
®E sin (a+3) =cos (a+0).
18. ®kzcosa+tysina—p=0, 22+y?—r?=0. BHEER
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W DB R FE AR
19. sin A+sin B fsin(A+8), B4 TR M IER LB
MRS kA
(@) A, BEZE—RRAMMH;
(B A, BERBTRRAMN .
(¢) A, BEEE=SMANFA;
(d) A, BERAFERBALIA.
20, A, B JERIR, sin A=, coaB=%. ® A+ B ®E

LR RIEY].
21 #R8E 2sin(a—30°) cosa HIREMTR, RBRE B
SRR TR KR o I,
- 2tan g e 3 ; "
2. [Tt 0 Wit R IR R,

23. #E 0" 5 180° 2, AK4E sin @ AR cos 50°, R 2 45
. ) |
2 0'<<AKI0. 4 Q’JWBEZ@?}% 8.
B (1) sin §<<<tan g. » (
(i) A QLIS sin 0, 0, wn 0 MTRi®
4, cos 0 e 1-2-

*C=D M A=BIE R K B N K A B0 i A=B oS
MEC=D,MEMEBR LN %S HHA
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25 tan~t§=2tant 4§, AL
6. METAHHER:
(i)' sin 8 §#+cos 3 #=sin §+cos 8.
(ii) sec 40—sec20=2
(iii) cot @~tan @ =sec B cosec #.
'(iv) tan @ +tan 2 @ +tan 8 §=0.
(v) cos 1 —cos 59° 59" =cos =.
27. & sin w+cosec r=a, HIEH BERRE TEBIRY
w4,
28. cos §—sin 0——;—, W cos O BAMLL.
R4 cos 24° 18'=0.9114. 3k ¢ M7 0" B 360" B K.
99, z+y=90 sin(3r—y) =1 K 7, ¥ AE AR 180,
#. '
30, 4 einx=a cos y+beiny, cos x=asiny—beosy,
Wk =y |
31. #f sin a=msin B, tan anh tan B, % B.
82 #%xRi*k 6.
(v—a sin §)*+ (y—a cos #)2= (% cos @—yein §)=al

83. 4 AABC+,ME:

(i) «___acos A+bcos B+ecosC
Teind sin2A+sin2B+sin20




W % mom w1

(i) &% sin(180°— A4) =~/2 cos(B~-90"),

/8 cos Am —n/D cos (180°+B). % 4, B, O &1k,

sse - 2_,0_ 2E
(iii) s=bcos 2+cc<:¢xs 5

. A B _C_atbte,
(iv) €08605-C08 5-COB5- = = -

(v) CREA.

"—5 25111A
B + a+b =Nes2B

3. ﬁ‘ﬁz S4BT BB L (a* sin 2 B+ 1 sin 2 4).
85. AABC thit AB: AC=~/3:2, B=C+30",R%%.
S6. —if o, BAOR bremk RADESEr BE
a REAR. ’

31 ELAESY—8 B IITH A o8P, % 60" 4 B fail-
% 80" fEidtendR 1 W8, B C .0 LBOA, % 135", Rl
%, , |
38 KXTELBEAS AT ABD. LC BE . 1 B,C
Bl A B0, VAR 15 R 45 .

B tan B=3 (gt-g7h). ’

. WERBTSTHN, WEHRAHER o AR

Ho B AR T B AT R 8. (LT AR BI T LR RE 22
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BOTESEM o, b SRR,

€O EPATE b RONSUBOEE, B RNLH
PORm s R e 5, 1% B RBLARK.

41 P,Q B, S ANiZA—Gs LREE. O SEBM
EEH—B. |

PQ-RS_sin FON-<in RNS
QR-PS  sin Quit-sin PO

92, WEAA, SEISTAACHR AT a B SIA MR
SRMAR 60 LEAERB, 18 BIBRAE N5 4
B, % 6 B BEEEBED 530 K& . M SENEEBS
k2t ' '

8. EEHAAYELE, BTHEXT A B C,DEE
BEE. £ E®iESY O HiLSEE, L40B=a, LB0C
=8, /C0D=y, /DOE=3, DE=d. % AB, BC, CD, b &9
BRATABUSHBNLAREE,

Rz d=10 k%, a=B=y=3=15 KAIAA? RBK
i BB —HL. '

44 S=cosa+cos(a+B)+cos(a+2B)+4 - (B nH),

BUM UL % sindS ez, AR (19) B 5
fit.

il
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45, % ?=b+c?—2bccos 4, i a=(b+c) cos .

f ein ¢ = 2/be co botosj 4.

46 SUBH M 42 1 (D) MAR, fFasin 4

Wk sinizl-: co'sA IR,

47. IR EE (3968 MITE A _LFRE 5 57'3.16". il

IREA GRS DY
(MBAEHDL. ERBR
o3l 8 M ARRG, MEfESE
%, 858 VB, MBETE 1%
#ﬂﬁﬁé@—#i@ & ME WRBRER v 3% 67’ 31 " k‘l%ﬁ

xug)

4. ANETEMRPOLRAR 18637, P AMEER
JENE (B A SR M EHESR 238793 1,




by 6% 55 &

* E MW E
5

E=MEY  Trigonometrical
function

IE5% Sine

23 Cosine

E ) Tangent

24 Cotangent

IEE] Secant

£2% Cosecant

% ¥ TFunction

[l %% Circular function

= e Trigonometrical ratio

237 = A #: Plano trigonom-
etry

= ﬁ.jj #s% Trigonometric
equation

SME YR Talleof the

logarithms of trigonomct-

—

rical functions

A
¥
=AHE A Table of

trigonometrical

[X]

natural
functions
#2% Tabular difference
F3 Y Tabular logarithm
ENEER Vertical line
JK7Ef Horizontal line
k28 Horizonta! plane
L Vertical plane
iMmf Angle of elevatibn
ffr 5 Angle of depression
F# fir Direction
R Substended angle
BB Aliitude
H43 Base line
=45t Trigonometric
identity



M & # #H 145

B = iR -

P& Co-ordinates % Origin

54 Abscissa £ Initial line

fE 8 8 Ordinate Bif% Radius vector

AL fE g Co-ordinate axes %R Quadfant

X §h x-axis 2 f5 Complemontary angle
y §§ y-axis # f4 Supplementary angle

s = W
#BAH=MF Oblique trian- FEHEMR Law of tangents
gle g2 &t Law of cosines
EiZ gtk Law of sines WEWE Ambiguous case

&% B — "
M Y: Circular method -IEY) Anti-tangent

K=4AE Y Anti-trigonome- 4] Anti-cotangent

trical function
K iE% Anti-sine )
R R2%E Anti-cosine - KfE Arti-cosecant

KIE#H Anti-secant -

L 7,



Kw

&

Bt &% 58 5%
&R — B %

cos a=gin (90°—a), sina=cos (90" ~a).
cot a=tan (90°—a). g tan a=cot (90°—a).
cosec a=goc (90'—a), sec a=cogsec(S0°—a)
sin 4 cosec A=1, tan A=¥0 4
cos 4 sec 4A=1, 4 cos 4
i A=Cos 4,
tan 4 cot A=1. cot e
8in? A-fcos® Am],
{1+tan‘ A=gecl 4,
1+cot? A=cosec? 4.

sin (n+360°+a) =gin a.
cos (n+360°+a) =cos.a. &
tan (n+360°+a) =tan a,

gin (—A)= —gin g,
cos (—f)= cosd.
tag(—9)=—tah0. .
ot (—8)=—cot g.
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10.

11,

138.

14

15.

16.

(sin (180" —@)= sind.
cos (180°—@) = —cos 4.
tan (180'—@)= —tan &,
cot (180°—@) = —cot 8.

{sin (a4 3) =sina cos B+cosasrin B. -
cos (n+4 ) =cos a cos 8—sin asin B.
{sin (a—3)=sina cos B—~cosasin L.

cos (a—LB) =cos a cos B+sin asin B

tan a+1an 8

tan (a—B) = tan a —ten B

e ) = e B

l+tana tanB‘

f8in 2a=2sin a cos a.

"{cos 20.=cos?a—sgin? a

! =1-2 sin?a
=2 costa—1.

2tana
1—tan‘a

\(tein 2a=

sini:a=:l:~/1"§°s“.

costa= :i:\/ 1+(2’°‘5 2,

l—cr a
na= d“/ﬂ—_c;sa

[P P
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sin(4d+B+C)=sin 4 cos B cos C-}cos A sin Beos C
+c03 A cos Bein ¢ —sin 4 sin BsinC.
08(A-+B+C)m=mcos A cosBcosC—cos Asin Bsin C
17. —gin 4 cos B sin C—sin 4 sin B cos C.
tan(4-+B+C)
tanA+tan Bi-tan OC—tan Atan Btan C
= {—tan Bian U —tan C tan 4 —tan Atan B

{sin 8A4=38sin A—4sin® 4.

cos8A=4cq.® A—8cos 4.

A= 3tan A—tan® 4
T—3tan’ 4

- ;sm (a+B)+sin (a—B)=2sina cos 5.

18.

tan 3

sin (a+8) —sin (a—B)=2 cos a sin B.
cos (a+/3)+cos (a—B)=2 cos acos B.
cos (a—B) —cos (a-+B)=2sinasin B.

gsm A-+sin B=2sin 4 (A+B) cos 4 (A—B).

19.

sin A—sin B=2 cos } (A+ B) sin 3 (A—-B).
cos A+cos B=2cos % (A+B) cos% (A—B).
cos B—cos A=2sgin % (A+B) sin  (A—B).

. 45°

20.

0 15° 80°
sin| 0 |H~B-vD)| 1 | 55 |eos

cos| 1 [|3NB+~2) —“%3- ;—}; sin

tan| O 2—~'3 55 1 |cot

cot | oo 24+~/8 ~3 1 | tan
9 75 60° | 45 gs:|




M & B\ oK . 149

vB-1
4

8in 18" =

~/8=1.4142.--.--log 2=20.80103,
~B8=1.7821..-.--log 3=0.47712.
BURE A= AT ABC (0=90") AR,
¢=¢sin A=ccos B
=}htan A=b cot B,
b=osin B=c¢cos 4
=atan B=q cot 4,

7] b 1] b

ousin Anein Bacos B”cos 4

M AABC MR K,

A+B+C0=180'".
\1 A+3 B+10=90".
gin A= gin (B+0).
" 91, { cos A= —cos (B+0O).
in § A=cos § (B+0).
¢os ¥ A=sin § (B+O).
tan 3 A=cot 4 (B-+C).

a b e |
sgnd sinB sinC
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23.

a=b cos O+ccos £,
b=¢ecos 4 +acos C.
c=q co3 B4+bcos 4,

(a“'=b2+ =2 bccos A.

E=a’+b*—2ab cos C.

24. zb"’ =¢'a*—-2cq cos B.

25.

28.

27,

28,

29.

30.

b4 —n?
/ens A== S
2 be
¢’ g2 -
cos B=0H 70
2 eq

a+b_cos} (A— B) &
P sin 3 ¢

¢—b_sin§ (A—-DB)
¢ cos 3 U 5.

a—b_tan} (4d—-B) 5,
a+o tan%‘(Aw-B)

tan g (4— B)——~ cot § C 55,
ginZ: =~/(3—b)(8—6)‘ .
aln§=~/(§f9&:l‘i).

sm*~=~/<3"'(”)(8" _ .
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cosfé-: sz . tand= [G=B)(s—7),
bo 2 s(s—a)
- B R ———
cos = /s(8—=Db) . 32 tan——-—- (870) 8 ’J') .
2 */ @ \/ s(s—b)
o — -
cog ==, [8(8—06) ta,n— = [(s—a)(s=b)
2 T ab ‘/ s(s—c)
S=1}berin 4 &5,

S=n/30s=a) 8=5)(s—0).

G

=S [G= a)(s—b)(s 0),
8

o (B I AR .
."-:E ‘/s(a-b)_(_s__c_;zg

§—d
s=% (a+b-c).
R (512 E M%)

8 () =0

) gin A 4y’

1 mdlannln«—-=57 17 45",

o

4
31.
» as.
34

-1 /
85,
. 33.
= ;]
87

i
=]
&

= radian=18Y,

o
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!
b

M

"’18

e 3,1415926¢ -+« .

s 355
B SR B SR

E#% G=ant(—1)a

9% O=2nnta.
ED f=nnta.



